c APNOL 3.1. O KVkAoC

Ked. 3.1. - Tpanela Ospdatwy 2022 -
MaOnpartika MpocavatoAicpov B’ Aukeiov

EKOQNHZEIZ & AYZEIZ

H Tpanela Ospdtwy yla ta Mabnuatikd MpocavatoAiopou B' Aukeiou eival pia peyain «Balacooy.
Epeic Opwg €xoupe GPOVTIOEL yLa E0EVA, CUYKEVTPWVOVTOG EKElVa T BEpATA TTOU ATOTEAOUV TN «Bdcn»
NG yVWwong Kal yla to utodouta. MEeAETWVTAC KAl KATAVOWVTOG TO HOTIBo oKEPYNG yla TA CUYKEKPLUEVQ,
Umopelc va AUOELG e emTuXia KoL Ta uTtoAouta B€pata. Itnv otooeAida pog www.arnos.gr yla to
Course Twv Mabnuatikwv MNpocavatoAlopoU, UEAETAC Kol TPOETOLHAlecal UE TNV AVAAUTLKA
Sibaokalia og aoknoelg Kal BEparta, oto Udog Tng Tpamnelac.

Ofua 2 - Kwdikoi:
15028, 15680, 15994, 16773, 16808, 17317, 18238, 18239, 18241, 18700,
18749, 19039, 20890, 21962, 22147, 22172, 22279

1. Oépa 15028
Eotw kUkAog C pe kévipo K(1,2) kar aktiva p=2 kot euBeia (g) pe eflowon

3x+4y-1=0.
a) Na ypdwete tnv e§iowon tou kukAou C.
(Movabdeg 8)
B) Na beifete otL n amdotaon tou kévtpou K(1,2) and tnv euBeia (&) eivar ion pe 2.
(Movabdec 9)
y) Na &eiete 6tLn eubeia (&) epamtetal otov kUkAo C.

(Movabdeg 8)
AYZH
@) Evar C:(x—=1)"+(y-2)" =4,

a2y

B) Eivar d (K, &)= N:owe
37 +4°

Y) Apod d(K,&)=2= p neuvbela (&) eddmretan atov kikho C.

EEvmtva & EVkoAx!
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2. Oépa 15680

Atvetat o kUKAOG C: x° + 3 —2x—4y +1=0 pe kévrpo K(1,2) kau n gubeia
g:3x+4y+1=0
a) Na anobeigete 0TL n aktiva tou kUkAou C elvatl p=2.

(Movdbeg 10)
. . , , , , , 12
B) Na arodeifete 0TI n andotaon tou kévipou K amnd tnv eubeia & eivon t

(Movdbeg 10)

y) Na awtiodoyrioete yiarti n euBeia £ kal o kOkAog C dev Exouv kowva onpeia.

(Movadeg 5)
AYZH
2 2 oy Y
{I)Ei\;mp:JA +B —4F:\/( 2) +(-4) -4 1:2.
2 2
3:-1+4-2+1 12

B) Elval d(K,3)=ﬁ 5 "

12
y) Adov d(K,&) = 3 > p neuvBeia & kaL o kUKAoG C Sev éxouv KOWA onpeia.

3. Oépa 15994
Aivetain eflowon x2+y2—4x+3 =10 (1).
a) No amodeiete otL n e€iowon (1) maplotdvel KUKAO Tou omoiou va Bpeite TO KEVTPO Kol

Vv aktiva.

(Movdbec 13)

EEvmtva & EVkoAx!

YoAwpov 29 ABrjva tnA: 210 38 22 157 info@arnos.gr www.arnos.gr




ﬂ APNOL 3.1. O KOKAOC

B) Na oxedudoete tov kUkAo (c¢) kol va Ppeite, XpnoLLOTOWWVTAC TO OXAMO 1 HE

ornolavanmote dAAov Tpomo, Ta Kowd Tou onpeia pe Toug Agovec.
(Movabeg 12)
AYZH

a) Q¢ yvwotdv, n efiowon x2 +y2 + Ax + By + I' = 0,ue A2 + B? — 4I' > 0 naplotdvel

KUKMo, UE kévipo K (— %,—%) KoL OKTiva p = %
Enedf (—4)2—4-3=4>0, n (1) napotaver kokho. TOTE —§= 2, —§= 0 kat

p= {_422_4'3 = 1. To kévtpo Tou Aoutov eivat to anueio K(2,0), n aktiva tou eivar p = 1,

ondte n e€iowaon tou ypadetal wobivapa (c): (x — 2)2+ y2 =1 (2).

B) Hypadikr mapdotacn tou INTOUUEVOU KUKAOU Eival n mopakdTw.

B

y

EEvmtva & EVkoAx!
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EvaAlaktikr Avan:

Ano tnv eflowan tou kukhou, vy ¥ = 0 exoupe:
(x—-2)=1ex-2=11x-2=-1ex=31x=1

Enopévwe o kukhoc tépvel tov afova x'x ota anueia A(1,0) kal B(3,0).

Nna x = 0n eflowon eivat aduvvatn, ondte o kUKAOG SV EXEL KOO onpelo pe Tov dEova y'y.

4. Oépa 16773

a) Na Bpebel n e€iowon tou KUKAOU Tou £XeL kKEvTpo To O(0,0) Kat SLEpXETAL QMO TO ONMELD
A(1,2).
(Movadec 08)
B) Alvetat o kUKAOG X” +y° =5.
i. No Bpebein e€lowon Tng epaTOUEVIIC TOU OTO ONUELO A.
(Movadec 09)
ii. Na BpeBei to onueio B, To omoio €ival avTSLAUETPIKO TOU A O QUTOV TOV KUKAO.
(Movadec 08)

AYZH

a) H e€lowon kukAou pe kévtpo to 0(0,0) eivar x” +y° =p” (1), 6mou p n aktiva Tou KUKAOU.
Enedbr] o kOkAoc OLépxetal amd to onueio A(1,2) Ba mpEmMeL oL CUVTETAYUEVEC TOu A va
enaAnBevouv v efiowon (1), dnAadn 1> +2° = p2 , pa p: =5.

Omnote, n (1) yivetad

}(E—Fy2 =5

EEvmtva & EVkoAx!
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B)

i. H etlowon ¢ edarntopevnc tou kUKAoL (1) oTto GnpEio Tou A(xl,y,) elvau:

XX, +yy, =p° (2)

3.1. O KVkAog

EtoL n e€lowaon tng ebantopévng Tou KUKAOU X+ yl =35 oT0 onpeio tou A(I,Q) Ba

Eival

ii. Mo va eival to onpeio B avudlapetpikd tou A, Ba npémnel o kévtpo O va eival to

pEoo tou Tufpatog AB. Emopévwe Ba woylvouv:

xl.,:ix*";x“ 0
Yoty "
o= .42 B 0

Apa gival B(-1,-2).

5. Oépa 16808

Atvovtat ta onpueta tou emunédou A(-8, 1), B(4, 5) kau (-4, 9).

a) Na Bpeite TIg ouVIETaYHEVEG TOU pHECOU K TOU EUBUYPAUHOU THAROTOG AB.

,apa X, =-1 ko y, =-2.

(Movabdecg 08)

B) Na beifete 6tL 0 kUKAOG (C) mou éxeL kévipo to onueio K kat Stdpetpo 1o tuRpa AB

SLépxeton and to onpeio .

y) Na Bpeite tnv e€iowon tou kukAou (C).

EEvmtva & EVkoAx!
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AYZH

Xa+xB Yﬁ"'YB)

a) To peco K tou tuipatog AB £xeL CUVTETAYUEVEG ( S

' —-8+4 145
Apa K( : *T)‘('Z' 3).

B) Apkeil va dei€oupe OTL, T0 péoo K Tou TuRpatog AB améxel and to onpeio I andotaon ion
, , , AB
WE TO pod Tou TuApatog AB. AnAadn KI = P

To prikog tou Turpatog AB givat

(AB)=/(—8 —4)2+ (1 —5)2 =144 + 16 =160 = 410 .

To pnkog tou tufipatog KI eivat

(kr)=y(-2+ 97 + @ - 9)2=VA+ 36 =0 = 2/T0="".

AB
y) To kévtpo Tou KUKAOU gival To onpeio K(-2,3) kat n aktiva tou gival p = - = 2v10.

Apa n e€iowaon tou KUKAOU gival

(€): (x+2)% + (y-3)? = 40.

6. Oépa 17317

Aivetar o kOKAOG C: (x — 1)? + (y — 2)? = 4 kaun evBeia &: 3x — 4y = 8.
a) Na Bpeite o kévrpo K tou kOKAou C kal tnv aktiva tou.
(Movabdec 5)

B) Av K(1,2), va beiete 6T n andotacn tou kévipou tou kUkAou C amd tnv euBeia £ sivat
d(K,e) = 2.

(Movabdeg 13)
y) Na awtiodoyrioete yiati n euBeia kat o KUKAOG dEv €xouv KavEva Koo onueio.

(Movabdec 7)

EEvmtva & EVkoAx!
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AYZH

a) O kukAog C éxeL keévrpo K(1,2) kat aktiva p = 2.

|3—-8-8| 13 _ 13

V3Z+aZ ~ 25 5’

B)Exoupe: d(K, &) =
y) Adou d(K,e) = §> 2, n anoéotacn Tou KEVTPou Tou KUkKAou amd tnv guBeia eival

peyaAltepn arnd tnv aktiva. Apa euBeia kat KUKAOG Sev €Xouv kavéva Koo onpeio.

7. Oépa 18238
Aivovtat ta onpeia A(1,3) kaw B(-3.5).

a) Na Bpeite T1g ouvtetaypéveg touv pécou K tov tpnpatog AB.

(Movabdeg 7)
B) N amodeifete 6t (KA) =45 .

(Movaddeg 8)
y) Na Bpeite tv efiowon tou kUkAou mou £xel SLAUETPO TO EVBVYpappo tuipa AB.

(Movabdeg 10)
AYZH

a) Eivat x, :x”‘;xa = 1+(2_3) =—1 ka1 y, =

B) Etvan (KA) = J(x, —x, ) +(3 =2, ) =y(-1-1) +(4-3) =+5.

y) O Intolpevog kUkAog €xeL kévipo to onpeio K(—14) kat aktiva tnv amodotaocn

Vatyg 3+5
2 2

=4, omote K(-1,4).

(KA) =45, onére éxet efiowan: (x+1)° +(y—4)’ =5.

EEvmtva & EVkoAx!
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8. Oépa 18239

Aivetairto onpeio K(-3,1) kain euBeia (£):4x-3y+5=0.
a) Na anobdeifete 6tL n andotaon tou onueiov K amnd v euBeia (&) eival ion pe 2.
(Movadec 6)
B) Na Bpeite tnv efiowon tov kUKAoL C TOU €XEL KEVTPO TO onueio K kal epantetal otnv
eubseia (¢).
(Movabeg 9)
y) Na oxediaoete oto idLo opBokavovikod cuotnpa agovwy tov kUkAo C kat tnv eubeia (¢).

(Movaéeg 10)

AYZH
o) Eivar d(K,¢)= 3145|1010,

J4? +3 V25 5

B) O Intoupuevog kUKAOG Ba €xel aktivae p=d(K,g)=2 , ondte n eflowor tou Ba eival n

(x+3) +(y—1)>=4.
y) H euBeia (&) &iépxetan and ta onpeia A(-2,-1) kot B(1,3), adol ol cuvtetaypéveg Toug

gnaAnBevouv tnv e§lowon tng. O kUkAog C kain evBeia (&) daivovral oTo MAPAKATW CXHA.

EEvmtva & EVkoAx!
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9. Oépa 18241

Aivetal o kOkAo¢ C pe efiowon x° +)° =25. Na oxedldoete oto (510 0pBOKAVOVIKS
OUOTNHUA CUVIETAYUEVWV
a) tov kukAo C.

(Movabdec 9)
B) T epamtopeveg tou C mou SiEpxovral and ta onpeia topng tou C pe tov yy’
KoL va yPAWETE TIG EELOWOELS TOUC.

(Movadec 8)
y) Ti¢ epantopeveg tou C mou SiEpxovral amod ta onpeia topng tou C pe tov xx’
Kal vo ypAWeTe TI¢ e€L0WOELS TOUG.

(Movadeg 8)
AYZH

a) O kukhog (C, mou daivetar oto mapakdtw oxniua, €xel kévipo to O(0,0) kot
aktiva p=5. Ta onueia toudg pe tov afova xx' elvon ta onueia A(5.0) kou
B(-5,0) evw ta onueia topng pe tov dtova yy  elvar ta onpeia I'(0,5) kat
A(0,-5).

B) Avaintolpe tic edamtdpeveg tou KUkAou ota onpeia I1(0,5) kar A(0,-5). Ou
edbantoOpevES QUTEC elval kABeteg otov yy' omlte mapdMnAeg otov xx KoL
Siépyovtal amd ta onueta I(0,5) kar A(0,-5), apa éxouv eflowoel; y=5 kat

v =-5 avtiotolya. Eival oL euBeieg &£, £, mou paivovtal oTO MAPAKATW XM

EEvmtva & EVkoAx!
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y) Avaintoupe g edamtopevec tou kUkAou ota onueia A(5,0) kou B(-5,0). Ou
edbantopeveg auteg elval kdBeteq otov xx' omote mapdAAnAeg otov ¥y~ Ko
SiEpyovtal amd ta onuela A(5,0) kar B(-5,0), apa €xouv eflowoelg x=5 kot

x=-5 avriotowa. Eival oL evBeieg &,&, mov daivovtal 0TO MAPAKATW OXI HA.

10. Oépa 18700

Aivetal kUkAog C pe kEvtpo Tnv apxr Twv afdvwy Kat aktiva 5.

a) Na ypaete tnv e§iowon tou kUkAou C kal va tov oxedldoete oto opBokavovikd clotnua

atdvwv.

(Movadec 10)

EEvmtva & EVkoAx!
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B) Aivetaito onpeio A(3, —4).
i. Na amobeifete otL 10 onueio A avrkel otov kUkAo C.
(Movdadec 05)
ii. Na Bpeite tnv e€lowan tng edpamtopévng tou kukAou C oto anpeio A.

(Movabdeg 10)

AYZH

a) H e§iowon tou kUKAoL pe kEvTpo TNV apxn Twv agdvwy, dnAadn to (0,0) kat aktiva 5 ival

Cix%2+y%="25.

210 opBokavovikd cuotnua agdvwy kat pe tn BorBela tou dLafrtn KATACKEVATOUUE KUKAO
pe kévrpo 1o (0,0) kat aktiva ion pe tnv andotacn tou O and to onpeio (5,0). NpokUnteL To

TAPaKATW oxripa:

PR | pee MEEL MEes el -

6

EEvmtva & EVkoAx!
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B)i.To onueio A (3, —4) enaAnBeveL tnv e€iowaon tou kOkAov C, dnAadn
324+ (—4)* =9+ 16 = 25.

Eniong, amd to oyrjpa mov Kavape oto a) epwtnua daivetal 6tL to onueio A(3, —4) avrkel

otov kKukho C.

ii. H e€lowon epantopévng oto onpeio A(Xy, 1) Tou KUKAOU TS popdrc x* + y* = p? divetal

ané ToTUMo X, "X+ y; - v = p2.

Apa, n eiowon edpantopévne oto A(3, —4) tou kUkhou C eivar €: 3x — 4y = 25.

11. Oépa 18749

Ie opBokavoviko cuotnua cuvtetaypevwy Bewpoupe tpiywvo ABIN wote A(5,6), B(1, 2),
(12, 2) xairto uog tou A4, émou A onueio tng Bl, 6MwE 0TO MOPOKATW XL,
o) Na Bpeite tic e€lowoelg Twv evBewwv BT kal AA.

(Movadec 10)
B) Na Bpeite TI¢ ouVTETAYUEVEGTOU ONpEioU A.

(Movabeg5)

y) Na Bpeite tnv eiowon tou kUkAou pe kévtpoTo onpeio A, o omoiog epamntetaltng euBeiag
BT oto onueio A.

(Movabdec 10)
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d

* C)l > x

y

AYZH

a) Napatnpoupe otL ta onueia B kat I éxouv tnv (bl Tetayuévn 2, dpa kaBe onpeio tng
guBeiag BT €xeL TeETaypEVN 2 KOLEMOMEVWG N €uBeia Bl eivattapdAAnAn npog tov d€ova x'x,
apaBl:y = 2.

H guBeia AA elvalkdBetn otnv Bl, dpa napdAAnAn npog tov afova y'y kat kabBwg to onpeio
A £xeL TETUNMEVN 5, Ba givat AA: x = 5.

B) Adol to onpeio A eivain topr twv eubelwv pe eflowoelg AA: x = 5k BI':y = 2, apa ba
elvatA(5,2).

y) H aktiva tou kukAou Ba givatto pikog AA=y, —y, = 6 — 2 = 4.

Apa o kUKAOG €xeL e€lowon (x —5)%+ (y — 6)2% = 16.

EEvmtva & EVkoAx!
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12. Oépa 19039

Aivetal n e§lowan
x—=DEx+3)+(y+Dy—-3)=-4 (1)

a) Na anodeifete ot n e€lowon (1) maplotdvel KOKAO pE kévtpo K(—1,1) kot aktiva

R=2.
(Movabeg 9)
B)
i. Na Bpeite ta onueia A kat B tou kOkAou (K,R) ta omola €xouv TeTunpévn ion
pe —1.
(Movadeg 8)
ii. Na amobdeifete 6tL ta onueia A kat B eivat aviidSlapeTpka.
(Movabec 8)

AYZH

a) H e€lowon (1) ypadetal dStadoyikad:
X—Dx+3)+y+Dy—-3)=-4
(X +3x—x—3)+(y*—3y+y—3)=—4
X2+ 2x+y?—2y=2
+2x+1D)+ (Y —2y+1)=4
x+1)*+(y—-1)2=2° (2

Apa, n e€lowon (1) maplotdvel kUKAO pe kEvtpo K(—1,1) kot aktiva R = 2.

EEvmtva & EVkoAx!

YoAwpov 29 ABrjva tnA: 210 38 22 157 info@arnos.gr www.arnos.gr




€ APNOL

3.1. O KVkAog
B)
i. He&lowon (2) yivetawyua x = —1:
(-1+1)*+(y-1)2=2°
(y—1)>=4
y—1=2 f y—1=-2
y=3ny=-1
Emopévwe, Ta Intovpeva onpeia eival:
A(—1, —1) ko B(—1,3)
x

5

4
A

! 3

H

-
'K

| y
14 -3 P —El 0 / 1 2 3 4

\:/_1
B

-2

ii. Ta onueia A kot B Bpilokovtal otnv euBeia x = —1, n omoia &dlEpXeTaL anod 0

KEvIpo K tou kUkAou. Emopévwe, ta onpeia A kat B gival avtdlapetpkda

onueia Tou kKUKAOU.

EEvmtva & EVkoAx!
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13. O¢pa 20890

Aivetal to Tpiywvo ABI pe kopudég ta onpeia A(3,-3), B(2,-8) kat (7,-3). Na Bpeite:
a) tnv e€iowaon tng mAgupag Br. (Movabecg 10)
B) tnv e§lowon tou KUKAOU TOU EXEL KEVTPO TO A Kal EGANTETAL OTNV MAEUPG BI.

(Movadbeg 15)

AYZH

—8+3
2-7

¥B
Xp

— -5
a) ElvauBr:y — yr = ir(x-xr}ﬁBF:y+3= {x—?)ﬁBr:y+3=—5(x—7}
— Xr -

NBry+3=x-7nBrx-y-10=0.
B) H aktiva tou {ntoUpevou KUKAOU Eival

|1-3-1-(-3)—10| |-4| 4

kY vy LAY Y

onote n {ntovupevn e€lowon eivat:

C: (x-xa) +(y-ya) = 2 A C: (x - 3)2 +(y +3)2 = (2V2)? 1 C: (x - 3)2 +(y +3)? = 8.

=22,

14. Oépa 21962

Aivovtal ta onueia A(0,3), B(3,4) kaw 1(1,0).

a) Na anodeifete 6t n ywvia BAT ivat opoH. (Movdbecg 13)

B) Na Bpeite to péoo K tng unoteivovaoac Bl tou opBoywviou tplywvou ABT.
(Movabdec 5)

y) Na Bpeite tnv e§lowon tou kUKAoL OV SLEPYETAL QO Ta ONpEia A, B kaw T

(Movdabdec 7)

EEvmtva & EVkoAx!

YoAwpov 29 ABrjva tnA: 210 38 22 157 info@arnos.gr www.arnos.gr




’ APNOL 3.1. O KOKAOC

AYZH

o) Exoupe 6tL: AB = (Xa-Xa, ys-ya) = (3-0, 4-3) = (3, 1),
AT = (Xr-Xa, yr-ya) = (1-0, 0-3) = (1, -3).
Onéte AB -Al'=3-1+1:(-3)=3-3=0, dpa AB L AT r BAT = 90°.

B) To onueio K mou ival To péoo tou TURpatoc Bl Ba EXEL CUVTETAYUEVEC:

Xp+Xr Yp+Y¥p 3+1 440

e LG LT CI)

y) ATté 0 a) epwtnpa éxoupe 6TLn ywvia BAT eivat opBr kat ta onpeia A, B kat I eivat
onueia Tou {nToupevou kUKAoL, dpa n ywvia BAT eival eyyeypaupévn kat Baivel oe
NULKUKALO, CUVETWCE N uToTEivouoa Bl Tou tplywvou ABT, Ba eival didpuetpog tou

KUKAOU KO LooUTaL UE:
(BM) =/ Cxr —xp)% + (vr —¥p)? =y/(1 —3)2 + (0 — )2 =V4 + 16 =20 = 2V/5.

Opwc Bl = 2R, dpa 2R = 2v/5 AR =5.

O kUkAOG TTou SLEpXETaL amo Ta onpela A, B ko I Ba €xeL aktiva R kol KEVTPO TO ONUELD
K tou epwtrjpatog B) ko n e€lowar Tou Ba eival:

(x—2)+ (y—2)* =5.
15. @épa 22147

Aivetal n eéiowon

EEvmtva & EVkoAx!
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11
o) Na anodeiete 6t n eiowon (1) maplotdvel KUkAO UE kKEvpo K (5 , 5) KOIL QKTiva

R=2.
(Movabeg 9)
. . (3 , .
B) Na arntodeifete OtL TO Onpeio A (E’ — E) elval onpeio tou kUkAou (K,R).
(Movabdec 8)
y) Na Bpeite tnv e€iowon tnc edantopévng touv kukAou (K,R) oto A.
(Movabdec 8)
16. Oépa 22172
Qewpolpe Tnv evBeia £: 3x — 4y =0 kaL 10 onueio A(-2,1).
a) Na amodelfeTe OTL N andoTaon Tou onuelov A ano tnv evBeila elvar 2. (Movabdec 08)

B) Na Bpeite tnv eklowon gvBeiac (n) kaBetnc otnv (g) mou diépyetal and to onueio A.
(Movabec 10)
v) Na Bpeite tnv e€icwon Tou KUKAOU TTOU £XEL KEVIPO TO ONUELD A KoL EQAMTETAL OTNV EVBELQ

(€)- (Movddec 07)

AYZH

a) H andotaon tou onpeiov (x,y,)and v gubeia Ax + By + I = 0 divetal amnd tov tumno:

i |Ax, + By, +T]
VA? +B?

|3-{—2)—4-1|=M_£_

Jieay V255

. Emopévwg €xoupe d(A,g) = 2

EEvmtva & EVkoAx!
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B) H Tntoupevn eubeia (n) eival kaBetn otnv (€), OMOTE TO YWOUEVO TWV CUVTIEAEOTWV

SlevBuvong tng (n) kat ¢ (g) Ba eivar -1. O ouvteAeotrg dievBuvong tng (g) eival

4
Enopévwg o ouvteAeotrig StevBuvaong tng Intovpevng evbeiag (n) Ba eival - 7
H euBeia diEpxetan and to A(-2,1), ondte n e§iowon Ba eivat y-yo = A(x-Xo) Ny =1 = -% (x+2)

. 4 8 . 4 5
Aye—dx-Si1qy=_2,.3.
y=73%73 Y=73*73

v) H e§lowaon kOkAov pe kEVTpo TO onueio (X,.y,) Ko aktiva p divetal and tnv e§iowon
(x=x,) +(y-v,) =p> (1). Na vo epdnretal o kukhog otV eubeia (€), Ba mpémel n

anmoOoTAon TOU KEVTPOU Tou A amod tnv (&) va ooltal PE TNV aktiva p. ZTo epwinpa (o)

Bprikape otL n artdotacn tou A and tnv (€) eival 2, emopévwg p = 2 kat n (1) yivetan

2

(x=(=2)) +(y=1) =22 A (x+2) +(y-1) =4.
17. Oépa 22279

Aivetal n e€lowon
(y-1?=@+x(1-x (1)
Noa artobeiéete oOtL:
o) H e€lowon (1) maplotdvel KUKAO pe kévtpo K(—1,1) kat aktiva R = 2.
(Movabeg 9)
B) H apxn O(0,0) twv agdvwy eival eowtepilkd onueio tou kUKAou (K,R).

(Movadec 7)

EEvmtva & EVkoAx!
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y) H eubBeia (g): x + y = 2 eivar tépvouoa tou kUkAou (K,R).

(Movabdeg 9)

AYZH

a) H eéiowon (1) ypadetat dradoxkd:
(y—1)?=03+x(1-x
(y—12=3—-3x+x—x2
(y=1)2=3-2x—x°
C+2x+D+(y—-1)7 =4
x+1)+(y—-1)>=4

Apa, n e€icwon (1) mapiotdvel kUkAO pe kévtpo K(—1,1) kat aktivaR = 2.

B) YmoAoyiloupe tnv anodotacn OK tng apxric 0(0,0) twv afdvwv amnd to kévrpo

K(—1,1) tou kUkAou. Eivat:

2
= ‘j{xK - xof"‘(\"m ~ '?'o) - \j(_l = Dlz"‘(l —0)22=+v2<R=2
Apa, n apyn O Twv agovwv eival ECWTEPLKO anpeio Tou kUKAou (K,R).

y) Ymoloyiloupe tnv anootacn tou kKévipou K tou kUkAou amo tnv gubeia (g) pe
gflowonx +y—2 = 0. Elvac:

—-141-2 2

| S V2< R=2

Viiyr V2

Apa, n euBeia (g) eival Tépvouoa tou kOKAou (K,R).

d(K,e) =

EEvmtva & EVkoAx!
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Ofpa 4 - Kwdwkol:
14954, 15030, 15042, 15080, 15081, 15082, 15189, 15272, 15432, 15628, 15646, 15791,
15826, 15993, 16191, 18237, 18247, 18415, 18416, 18521, 18567, 18569, 20091, 20229,

20700, 20863, 21154, 21159, 21276, 21349, 22214, 22223, 22239, 22264, 22280, 22508

18. Oépa 14954

OewpoLpe Ti¢ e€lowoelc (g ):ux — v — u = 0 ko
(e2):(u+Dx +(u— Dy —pu+1=0,ueRr
a) Na amodeifete otL oL (g;) kat (&,) naplotdvouv e€lowoelg eVBeLwV Yo KABE T g
TILPOPETPOU L.
(Movdbec )

B) Na amodeifte 6tL n ofeia ywvia twv euBewv (&) kat (&,) eivat 452 yia kaBe T g
TIAPAUETPOUL U.

(Movabec 10)
y) Na anodeifete 6t Ta onpeia TopAc twy evBewv (g;) kat (&;5) avikouv otov KUKAO UE
kKévtpo Tnv apyr Twv afdvwv Kat aktiva 1.

(Movadec9)

AYZH

a) KaBe pia and tic e€lowoelg (&) kat (g,) eivar otn popdn Ax + By + I' = 0, e€iowon mou
yvwpiloupe 6tL napiotdver euBeia 6tav |Al + |Bl > 0, 8nhadn étav ol apiBuol A kat B Sev
elval tavtdypova undév. Napatnpovpe otLotnv (&) eivat B = — 1 # 0, evw otnv (&,) eival
A=pu+1,B=u- 1kl A=0yaapu= —1, B =0y u = 1. Eto, dev undpxel Tl tng

TP AUETPOU U N omola va Pndevilel Tautoxpova Toug CUVTEAECTEC A koL B.

EEvmtva & EVkoAx!
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B) l'vwpifoupe otLn evBeia pe elowon Ax + By + I' = 0 eivaimapdAAnAn npog to didvuoua
5= (— B, A).Etoy, Ba eivmg‘? = (1, w) mapdMhniootnv (g;) kat

8, =(1 — pu, 1+ p) napdMnrootny (e,).

Onote n ofeiaywvia B twv (&) kat (g,) Ba eival ion A napamnpwpatkn TG ofeiac ywviag

5.5,

d Twv dlavuopdtwy El' ng. AMa cvve = rl-ﬂ_. )
61 - 62

Opwed; " 6,=1-(1 — W +pu- A+ =1— pu+u+u?=1+pu2

Eniong [6,] = VA - Wi+ A +wi=1 - 2u+p+1+2ut+pui=2+2u%=
V2A+ uD=V2T+uZ =vZ-|5,|
ETOL, CUVQ = Lt Ly e _ V2 ot 6 = 450,

IRl e Eane 2
y) Mo va Bpoupe mou tépuvovtal ol eubeieg (&) kat (&;) apkel va AWigoUpE TO oUOTAUA TWV
eflowoewv (&) kat(&;). Evag tpomnog elvat pe tnv péBodo tng avrikatdotaonc. Andtnv (&)
Maipvoupe y = ux - p omote avikabiotwvragotnv (&, ) naipvoupe

wu+Dx+ - D(ux-pu)—-u+l1=0e

w+Dx+pu — Dx — p(u—1) — u+1=0, apa

2 _
Gu+1+#2—#)x—#2+#—#+1=0=’x=’:,2+11-
, k-1 i ep-ptop  —2p
TDtEy—ptuzﬂ H= pZ2+1 T ouz+1

Ta napamdvw anoTUNWVOVTALOTO MAPAKATW OXiHa.

EEvmtva & EVkoAx!

YoAwpov 29 ABrjva tnA: 210 38 22 157 info@arnos.gr www.arnos.gr




ﬂ APNOL 3.1. O KOKAOC

19. O¢pa 15030
Aivetaw o kUKAOG C:(x—2)° +(y+3)* =5 kawn euBeia £:2x+y+5=0.
a) Na Bpeite 1o kévtpo kat Tnv aktiva tou kUkhou C.
(Movadec 6)
B) Na deifete Ot 0 kUKAOG (' kawn euBeia (&) dev €xouv kowad onpeia.
(Movabec 6)
y) Na eifete otL unapxouv 800 euBeieg (7,),(7,) mou eivan mapdAAnAeg otnv eubeia (&)
kot edantovral tou kKUkAouv C kat va Ppeite TI¢ EELOWOELS TOUC.
(Movabdec 7)
8) Na Bpeite tn peconaparAnin twv evBewwv (1,).(77,) .

(Movadec 6)

EEvmtva & EVkoAx!
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AYZH

o) O kokhog C £xeL kévipo To K(2,—3) kol axtiva sz_"T .

B) Eiven d(K.e)= 22+ +3_ 1ol

=ﬁ}£:p kaw adol d(K.£)=>p o kOxhog

N/ e 5s

" kown euBela (£) &ev Eyouv kowd onpuelo.

v) Kabe evBela () moapadinin otnv (£) £xeL tov ibLo ouvtedeotr diedBuvong pe tnv evBeia
(€), nhadh 4 =-2.Fwou (n):y=-2x+f=2x+y-F=0

MNa va eddnretal n evbela (7) otov kOkho npénel koL apkel va anéyel and To kKEVIpo Tou
kOKhoU oomootaon (on pe tnv aktiva Tou kokhou SnAadn

241 (3-8 g 1Al

N/ e NG

1-f=5 fj 1-f=-5 < f=-4 § f=6

dK.n)=p <= Bel-g=5<

Zuvenwe £xoupe Hlo edanropsveq i 7, 1 2x+ y+4=0 kaw 73, : 2x+ y—6=0

omwe ailveTol oTo MopoKaTw oy

8) Elvar d(K.n)=d(K.m,)=p &nhadn to K(2,-3) wanexel and g eubeieg (17,).(7,)
omOTE avrjkel otn pedonapddAnin toug. H Inrodpevn pegonapdrinAn (7, ) we mapdadinin
atig (77, ).(77,) Ba £xeL ouvteheatn SievBuvang 4, =-1.

Tehwkd n inrovpsvn peoonapaddnin eivawn (7,): y+3=-2(x-2) = y=-2x+1.

EEvmtva & EVkoAx!
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20. O¢pa 15042

Aivetal tpiywvo ABI kal onpeio tou emumédbou M, TETOLO WOTE:
AB-2AM+AT =10
a) Na amobeifete OtL ta onueia B, I, M elval cuveuBEeLaLKd.

(Movadbec 8)

B) Na anobeifete 6tLTO0 M Elval to péco tou BI.

(Movadbec 2)
y) Eotw npaypatikoi aplBuoi k, A tétoloL wote AB-AT = kxoaLAM - BT = A.
Av egmutAéov eival yvwotd oOtL yia ta pn napaAinAa dwxviopata ,._fl"f, AB LOYUEL OTL
kAT = A ..—45._8', TOTE:

i. Naamnobeifeteott k =1 =0.

(Movabec 7)

EEvmtva & EVkoAx!
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i. Noamobdeifete otLTO Tpiywvo ABI eival opBoywvio kat loookeAES. Na mpoodloploete
TNV opOn ywvia kot Tig mMAEUpEC oV elvat ioec.

(Movdéecg 8)

AYZH

a) Apkei va anobexBel dtLundpxel u € R EtoLwote BI' = u BM.

Npaypaty, Bewpwvtag to B wg onpueio avadopac, eival:

AB-2AM+ AT =0=

AB—2(BM—BA)+ (B -BA)=0 =
AB + 2BA+ Bl — BA= 2BM =

—— e

AB + BA+ BI' = 2BM = BI' = 2BM

B) To M eival to pégo Tou TuRpatog B, d1oTL

BI' = 2BM = BI' — BM = BM = MT* = BM

y) i. Emeldn ta onueia A, B, I’ wg kopudEg Tpiywvou dev ival cuveuBEKA, EMETAL OTLTA WN
pndevikd ﬁluvl}cpmuﬁ , AT 8ev givan napaAAnia.

Eivavk AT = A AB.

Avik # 0,totek Al =AAB=>AT == AB = ﬁ?/{ﬁ.

=~

AvA =0, tote kAl = AAB = AB =

Emopévwe npénet k = 4 = 0.

EEvmtva & EVkoAx!
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ii) Tote elvad: { ‘i&ﬂiz 0
AM-BIr =0

Adou AB-AT =0 énetaidtita Slavoopata AB , AT eivau kdOeta. Emopévwe, To Tpiywvo
eivat opBoywvio, pe A = 90°.

Adou AM - BT’ = 0 énetai 61t n dudpecoc AM tou opBoywviou Tplywvou eival kdBetn otnv
TAgUpaA Brr, dnAadn eivat kat vy oc.

()¢ ek TOUTOU TO Tpiywvo eivaL KoL LoOOKEAEG e AB = AT

21. O¢pa 15080

AlvovTal oL EELCWOELS

C:x"+y -2x-8=0 (1)
KO
C,: X' +y" —6x+8=0 (2).

a) Na Seiete ot ot (1) kau (2) givan eflowoerg kOkAwy, pe kévtpa K(L0), A(3,0) kat axtiveg

2 =3, p,=1 avtiotoyo.

(Movadec 6)
B)
i. Na Bpeite to prikog tng drakévipou (KA ).
(Movadec 5)
ii. Na beifete ot 0 kUkhog (), epamrteral eowTepka Tou kUkAou C| .
(Movabec 5)

v) Na Bpeite tig eflowoelg Twv axtivwy tou kiklou €, mou edantovrar otov kukho C,.

(Movabec 9)

EEvmtva & EVkoAx!
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AYZH

a) H eflowon tne popdpAc x° + 1" + Ax+By+1 =0 naplotdvel KUKAO HE KEVTPO K(—%,—%J

A’ +B* —4r >
KOl aKTiva o = 5 , v Katpovo av A°+B =4I >0.

Mo tnv e€lowon (1) Exoupe:
A*+B’ -4’ =4-4(-8)=36>0,
dnhadn naplotdvel KUKAO HE KEVTIPO K(I,U) koL aktiva p, =3.
Opota ya tnv (2) Exoupe:
A’+B’-4r=36-4-8=4>0,
dnAadn mapiotdvel kukAo pe kévipo A(3,0) kot aktiva p, =1.
B)
i. Exoupe (KA)= {3—1)2 +0° =2,
ii. AVo kOKAOL pe kévipa K, A kol aktivec o, kat o, avtiotola ebantovial ECWTEPIKAE av
Kal povo av (KA]:|,0] —;e:)2|:,c!l —p,, onwg yvwpiloupe and tnv EvkAeidbela yewpetpia.
Eivaw p—p,=3-1=2, and B)i. éxovpe (KA)=2=p —p,, 6nhadr wavornoleitat n
npoimnobecon onote o kukhog C, eQAMTETAL ECWTEPLKA TOU KUKAOU C .
y) KaBe aktiva touv kUkhou C;, KA kat KB oUpdwva pe To mapakdtw oxrfpa, mou dev eival
KABetn otov x'x @Gfova, eival mavw oe evBeia n omoia HIEPYETAL AMO TO GNUELD K(I,U) Kal
éxeLkhion 4 € R. Apa Ba éxel e€iowon:
(£): y—0=A(x-1)=y-Ax+1=0, Aeck.

EEvmtva & EVkoAx!
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H (&) Ba edpdntetar otov C, av kaw pévo av d(A,&)= p,. EXOUpE:

034+ ; ) J3
diAg)=p, ' —F— =1 24|=4]l+A 3L =l il=—.
(re)=p oA 104 :

TeAwkd oL Intoupeveg aktiveg KA kat KB gxouv e§lowoELg:
(&): 3y—3x+3 =0 kat

(£,): 3y+3x—3 =0 avtictoxa.

EEvmtva & EVkoAx!

YoAwpov 29 ABrjva tnA: 210 38 22 157 info@arnos.gr www.arnos.gr




ﬂ APNOL 3.1. O KOKAOC

22. O¢pa 15081

Ailvovtal oL kUkAoL
Cr:x’ +37 +242x+1=0 kat
Cfxl+y1—6J5x+9=0.
a) Na dei€ete ot oL kOkhoL C, kat C, €xouv kévipa K(—\E,O], A[B\ﬁ,{}) Kat aktiveg p, =1,
P, =3 avrtictoya.
(Movabdecg 8)

B)

i. Na beiéete OtL amd tnv apxn twv afdvwy dEpxovtal dU0 KOWES eDAMTOUEVES TWV KUKAWY
C, kv C,.

(Movdbecg 10)
ii. N oxebldoete éva mpoxewpo oxfipa omou va ¢aivovtal ol KUkAOL kal ot U0 auTég
ePAMTOUEVEG.

(Moviabec 7)

AYZH

a) O kukhog C, €XEL KEVIpO K(—%,—%J, dnAadn K[—-JZ{]) Kal  aktiva

5 :\/A-+]23-—4l" =1 kot o kUkhog C, €xeL KEvIpo A{—%,—%J, dnAadn A(3J5,l}) Kal
, A*+B* —4r
aktiva : p, = - =3.

EEvmtva & EVkoAx!
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B)

i. M euBeia mou SLEpXeTaL amd TNV apyn Twv agovwv O(U,O} kat dev eival kdBetn otov
x'x dfova éxeLeElowon:
(!}): y=Ax e y—Ax=0.

H euBeia {!}] eddnretal Kat oToug U0 KUKAOUG av Kot LOVO av OL AIMOCTACELS TWV KEVTPWY
K kat A amnd tnv euBela autr eival (0E¢ HE TIC aVTIOTOLXEC AKTIVES Twv KUKAWVY. AnAadn
EXOUUE:

d(K.n)=1 (1) Ka

d(A,r;r] =3 (2).

AUVOUE TO cuoTNHa Twy e§lowoewv (1) ko (2):

‘0+J§,ﬂ_‘
Wzl N |ﬁi|=m ‘:’][ 24 =1+ 27 Q{‘l=il<:.i=+l
0-3va7| - |pVza=aiear (1847 =9+92 {22 £l

J1+ 42

Apa, and tnv apxn twv atdvwv OiEpxovtal duo kowEC ePamMTOPEVES TwWV KOKAWY, HE

EELOWOELS:

(?}'.):y=—x Kot (ﬂz}:y=x.

ii. H apyxn Twv agdvwv (0,0) eival ecwtepkd onpeio e dtakévipou KA, ot n KA eival

ndvw otov dfova x'x kal EXEL AKpa TA ONMEiQ K(—\E,D) KoL A(3~.E,0]. Emopévwg ol

edbantopeveg mou Pprikape oto Pi) epwTnua eival ECWTEPIKES, OMw daivetal oto

TIAPOKATW Tl

EEvmtva & EVkoAx!
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22. O¢épa 15082
Aivovtal 600 kUKAoL PE EELOWOELS:
Cr:(x=2) +(y-3) =8 kau C,:(x=7)" +(y+2)" =18.
o) Na umtoAoyiloete 1o PrKog TNG SLakévtpou (KA), omouv K, Ata kévipa twv kukAwv C,,C,

avtiotowa. AkohoUBwce va deifete &L oL SUo kUKAoL edarnTovTal EEWTEPLKA.

(Movadecg 5)

B)
i. Nat Bpeite tnv e€ilowon tn¢ euBeiag KA .
(Movabecg 5)
ii. Na Bpeite ta onpeia topng tng euBeiag KA pe tov kukho C, kal to onueio enadng twv

600 KUKAWV.

(Movadecg 7)

EEvmtva & EVkoAx!
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y) Na Bpeite tnv e§lowaon Tng Kowrg ECWTEPLKN G EGATTOUEVNG TWV KUKAWVY.

(Movdbec 8)

AYZH

a) O kukhog C, éxeLkévepo K(2,3) kau aktiva p, = 242, vy 0 kUKhoE C, kévTpo A(7.-2)

Kot aktiva p, =3+/2. Onote éxoupe (KA)= \/(?—2}2 +(-2-3)" =452 +5 =52 . Aképa

p,+ P, =242 +342 =52, 8nhadn (KA)=p,+p, .
Adol n dudkevipog twv dvo kUKAwv eival ion pe To dBpolopa Twv akTivwy Toug, oL KUKAOL

edanrtovral eEWTEPLKA.

B)
: -2-3 :
i. EXoupe A, =ﬁ=—1,onots KA:y-3=-1(x-2)& y=—x+5.
ii. @a Ppoupe Ta onpeia toprg tng eubeiag KA pe tov kUkho C,.
EXOUE:
2 2 2 2 2
- — — = - — — = —2=i2
(x=2)"+(y-3) =8 _ J(x-2) +(-x+2)' =8 _ [(x-2) 4@{): -
y=-x+5 y=-x+5 y=-x+35 y=-x+5
{x:4ﬁx:0
y=17qy=5.

Omdte ta kowd onueia g eubeiag KA pe tov kUKo €, eivatta A(4,1) kaw A'(0,5).

EEvmtva & EVkoAx!
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AvtioTowxa EXOUE:

{(x—7)2+(}’+2)2 -ISC}{(x—T)2+(—x+T)2 =18Q{(x—?}2 =ga{x—7=ﬂ A

y=-x+5 y=—x+5 y=-x+5 y=-x+5
{x:flf]x:lﬂ
y=lqy=-5.

Ométe ta kowd onpeia g euBeiag KA pe tov kikho C, eivarta A(4,1) kau A"(10,-5). H

kowvr) Auon twv dUo cuotnudtwy eivat to ntovpevo onpueio enadnig twv dVo kKUKAWV. Apa

TO0 KOWO onueio t™ng euBeiag kaL pe toug dUoO kKUKAOULC Eival To A(4,1), omoTE elval o

onueio enadrnc.

EvaAdaxtikr Avon:

Bpiokoupe ta onpeia toung tng eubeiag KA pe tov kokho €, Alvovtag to cloTnpQ

{(x—z)zﬂy—i”)z =8

s kol Bpiokoupe, OTwe Kol otov mponyoUpevo Tpomo Avaong, ta onueia
y=—-x+

A(4,1) kau A’(0,5).

Exoupe KA =(7-2,-2-3)=(5,-5) kat KA =(4-2,1-3)=(2,-2), SnAadi}

OTOTE TO A, WG ECWTEPLKO onpeio Tou KA , eival to povadiko Intoupevo onueio enadric.

y) H kowr ecwtepki edbamtopévn (n) Twv 6o KUKAwWV eival kdBetn otnv euBeia KA kat
Biépxetat and to onpeio emadrig A(4,1).
Zto epwtnpa B)i éxoupe Bpet 6t A, =1, ondte 4, -4, =—1< 4, -(-1)=-1< 4, =1, kaun
Kowvr) ECWTEPLKN EdamTopévn Twv duo KUKAWY EXEL e€lowaon:

(n):y—l=l{x—4)c>y=x—3.

EEvmtva & EVkoAx!
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23. O¢pa 15189

Atvovtat ta onueia A(—2,0) kat B(2, —2).
a) No Bpeite Tig cuVTETaypEVES TOU péoou K Kat TO Mrikog tou euBuypappou turuatog AB.

(Movadeg 6)
B) Na Seiete Ot 0 kUKAOG C pe Sudpetpo AB €xeL e€iowon C: x% + (y + 1)? = 5.

(Movabeg 6)
y) Na Sei€ete 6t ta onpeia M(x,y) tou emutédou yia ta onoia (AMB) = 5 aviikouv oTiC
euBelege:x + 2y —3 =0«kare:x + 2y +7 = 0.

(Movdbdeg 7)
8) Na deiete OtL oL evBEeieg &, KalL &, edamrovral Tou KUKAou C.

(Movabdeg 6)

AYZH

a) To péoo K tou tuipatog AB €XEL OUVTETAYUEVES (%02;2) dnAadn (0,—1).

To pétpo tou Sravioparog AB eivau:

|4B| = J(z — (—2))2 +(—2—-0)2 =+/42 + 22 =+/20 = 2V/5.

B) O kOkAog C pe bSudpetpo AB €xeL kévipo K(0,—1) ko axtiva p = @ =+/5. Apa n

e€lowan tou KUKAOU Elvat:

C:x*+(y+1)?=5.
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y) Eotw M(x,y). Tote (ABM) = |det(AB,AM)| ue AM = (x +2,y) xat 4B = (4,—2)

Onorte:
| 4

Lo ~2
>|det(@B,4M)| =5 ||, § , y”:l{u:»

4y +2x+4=10

l4y + 2(x + 2)| = m[ f -
4y +2x + 4 = —10

1

2x+4y—-6=0 x+2y—3=0
x+2y+7=0

2x+4y+14=0

8) Ma va edbdmrovtal oL &; Kat £, oto kUKo C npénerd(K, &) = d(K, &) = /5.

Eival
04+2(-1)=3] 5
d(K,g) = =—=1/5
' ViZ+ 22 5
KOl
0+2(-1)+7] 5
d(K,sl)=l (-1 |: _E

VIZ+2Z 5
24. Oépa 15272

Aivetaln e€lowon x> +y* —2x+4y=-1.
a) Na amodeiete OTL mapLotavel KUKAO TOU OTOIOU va BPELTE TO KEVTPO KaL TNV AKTIVAL.

(Movabeg 6)
B) Na amodeitete 0L O onpeio M(3, 2) Bpioketat £€w amod Tov KUKAO.
(Movadbdeg 7)

y) Na Bpeite tig epamntdopeves tou kUKAou mou Siépxovtal amnd to M.
(Movadeg 12)
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AYZH

a) H e¢iowon ypadetat
X =2x+1+y +4y+4 =4 (x—1) +(y+2)* =4
OTOTE MapLoTavel KUKAO HE kKévTpo K(1, —2) kal aktiva p=2.

B) Apkei va anodeifoupe OtTL (KM) > p . Mpaypatikd, eivatl:

(KM) =/(3—1) +(2+2) =420 >2
omdTe to M Bpiloketal £€w amnd Tov kUkAo.
y) OAec oL euBeiec mou diépyovtal anod to M eivat:
e H katakdpudn euvBeia x=3. H evBela auth améxel amd 10 KEVIPO TOU KUKAOU
|1-3]

41+U

e OAec oL un katakopudeg evBeiec mov eival Tng popdnig y—2=A(x—3) dnAadn

andotacn d= =2=p.Apan katakopudn evBeia x =3 edpantetal otov KUKAO.

A —y—3A+2=0. M tétoLla evBeia ebdntetal otov KUKAD, pévo otav n andotacn

d tou kévtpou K and avutn eival ion pe tnv aktiva p. Eiva:
|?L+2—3?L+2|=2QM

JE+1 N
Emopévwe n dMn edantopévn tou kUkAou mou diEpxetal and to M eival n:

3 , 3 1
—2=—(x—3)mov ypadEeTaL Yy =—X ——.
y 4[ ypadetar y o7

d=2<

3
=1<::>l2—4?\+4=12+1<::>h=£

Jupnepaivoupe Aoutov OTL oL KOWEC edanTOpeveS Twv duo kOKAwv elval oL euBeiec e

eElOwWOoELC X =3 Kal —3x =
YTat
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25. Opa 15432

Aivetau n e€lowon x2 + y? — 4kx — 2ky + 4 = 0 (1) pe keR.

a) Na Bpeite T1g Tipég tou keR wote n e§iowon (1) va maplotdvel KUKAO.

(Movadbdeg 7)
B) No Bpeite TIG OCUVTETAYUEVEG TOU KEVTPOU KOl TNV OKTIVA TOU KAOE KUKAOU.

(Movadeg 3)
y) Na Bpeite tnv euBeia otnv onoia avikouv Ta KEVTPO TWV MaPAndvw KUKAWV.

(Movadbeg 7)

8) Nna k = 1 va Bpette tnv eflowon edarttopévng tov avtiotoou kUKAou tng e€lowong (1) oto
onpeio I'(2,2).
(Movabdec 8)

AYZH
a) H e€lowon (1) eivattng popdnic x? + y? + Ax + By + I' = 0, yia va maptotdvet kOKAO Hovo
otav A* + B2 —4I' > 0, 6mou A = —4k,B = —2x koau T = 4.

Apa A% + B2 — 4T = 16x% + 4x% — 16 = 20k? — 16 kau

4 2v5 2V5 2V5
20k% — 16 >0(=>K2>§<=>|K|>T(=}K<—TﬁK>T.

B) H efiowon (1) eivaw pia mapapetpkr eficwon pe MapApPETPO K KOl KE(—OO,—%E) U

5 )

Ma kaBe K € (—00, —%E) U (%E, +00) EXOUE €vav KUKAO pe kevtpo K (— %, - g), dnAadn pe

VAZ+B2-4I' _ V20k2-16

K(2x, k) kat aktiva p = > 5
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y) Tat KEVTPQ TWV KUKAWV IOV TiPOKUTITOUV armo tnyv (1) mapapetpikn e§lowon, and 1o epwinua

B) éxouv ouvtetaypéveg (2K, k), SnAadn x = 2K kaLy = K.
Apax =2y & x — 2y = 0 (2), dnhadn ta kévrpa avrikouv otnv e€iowon gvbeiag (2).

8) Nna k = 1n e€iowon (1) yivetaw x2 + y2 — 4x — 2y + 4 = 0, pe kévrpo K(2,1) kau aktiva
p=1

Ze opBokavovikd cUoTNUa a§OVwY OXESIATOUKE TOV MaPAAvw KUKAO.

H euBeia ou eivat epantopévn otov KUKAO oTo onpeio I elval n euBeia ou eival kdOetn oto
tuApa K = p kat mapdAAnAn otov déova x'x, yrati K kai I éxouv tnv idla tetpunpévn. Apa €xet

gtlowony = 2.
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26. Oépa 15628

Aivetaun eflowon x2 + y2 + (4 — 2k)x- 2(1+ k)y+ 5—2k = 0(I), émou k € (0, +c0).
a) No amodei€ete 6tLn (I) mapiotdvel kOkAo pe kévipo M(k — 2,k + 1) kat aktiva kv yua
kdBe k > 0.
(Movadec 10)

B) N armodeifete OTL To onpueio M avrikeloe pa otaBeprevBela yuakdBe k > 0.

(Movdbec 7)
y) Na anobelete 6tin euBseia (e): y = —x — 1 elvaitedantopévn Tou mapandvw KUKAOU yia
kaBe k > 0.

(Movdbec 8)

AYZH

a) Napatnpolpe étin (1) eivatotn popdry x2 + y2 + Ax + By + I' = 0, pe
A2 4+B?2 —AI'=(4 — 2k)2+[-2(1+k)]? —4-(5-2k) =
16 — 16k +4k%+ 4 + 8k + 4k* — 20 + 8k = 8k~

AdoU A% + B? — 4TI > 0, n (I) mapiotdvel KOKAO pe aktiva p = L5 ¥ % = k2 kat
—2(1+k)

2

kévipo M (—% , = :;) =M (— 4;2K , - )= M(k — 2,k + 1). KaBux n mapapeTpog
k maipvel Amelpeg TIHES, EXOUE AMELPOUC KUKAOUC.

B) Ag eival x n TETUNUEVN TwV onNUeEiwv M kal y n TETAyUEVN TwV Cnpeiwv M. TOTe:
x=k-2,y=k+1.Qotey=(x+2)+1, dpa y = x + 3, n eiowon tng evbeiag mavw
oTnVv onoia avrikouv Ta anueia M.

y) Npodavwe apkeiva Seifoupe 6TL n andotacn twv kévipwyv M amod tnv otabepr evBeia

(8):x+ vy +1 = 0 woltal pe tnv aktiva. Npdypartt:

d(M,S) — ll(k_i%ﬂ}ﬂl — % — kﬁ.
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27. O¢pa 15646

Aivovtat ot kukhol €z (x 1) +(y=1) =9 kat C,: (x—4) +(y—4) =9.
a) Na deifete otL ta kévipa K, A twv kUkAwv C, kat C, avtiotoxa Bpiokovtal otnv SiX0touo
™G ywviag x@y TOU CUOTHHATOG CUVTETAYHEVWV.

(Movabeg 8)
B) Na Bpeite ta onueia topng B,I™ twv kdkAwv C, kat C,.

(Movdbeg 7)
y) Na Bpeite ta onpeia tng euBeiag y =x wote to Tpiywvo mou oxnuatiletat pe ta B,I" va el

, 21

eEnpadov 7r.,u.

(Movabeg 10)

AYZH
a) O kuKkhog C, éxeL kévtpo K (1,1) kat aktiva p=3 ev o kOkAog C, €xeL kevipo A(4,4) ka

aktiva p=3.

Exoupe A, = o =1, apa n KA Ppioketat otnv eubeia pe eflowon y—1=1(x—1)<>y=x,

dnAadn n dudkevtpog Bploketal otV SIXOTOMO TNE Ywviag xf)y.
B) Na va Bpoupe ta onueia toprs twv kukhwv ¢, kat C, Ba Abooupe TOo gUOTNUG TWV
EElOWOEWY TOUC. Adalpwvtac KOTd LEAN

naipvoupe (x—1) +(y—1)" —(x—4) —(y-4) =0 (x-1) —(x—4) = (y-4) = (y-1) &

3(2x—5)=-3(2y-5)=>2x-5=5-2y<> y=5-x.
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AvtikaBLotwvTac v T TOU y otnv (x— 1]1 +(y- 1}2 =0,
Bplokoupe (x—1)" +(4—x)" =9 2x" —10x+8=0 " —5x+4=0x, =L, x,=4 pe T¢
avtiotowes TuéS ¥, =4,y, = 1.Tehkd ta onpeia topns twv kikhwv C; kat C, eival B(1,4) kat
r(4.1).

v) To onueio A{x,y) avrkel otnv euBela mou avrkouv Ta onueia K kat A pe etiowon, omwg
Pprikape oto @) Epwinua, y=x OV aL HOVO @V OL CUVIETAYHEVEG Tou emainBevouv tnv
eflowon. Omote £xoupe A(x,x).

Etvat AB =(1-x,4—-x) kat AT = (4—x,1-x).

Akopa (ABI) = %'dct(ﬁﬂ,hf]‘ :%

-

1 )1
=S J1=x) =(4-x)’| = Slox-15].

l-x 4-—x
4—x 1-x

Onéte {ABF):%@ %|ﬁx—15| :%G|ﬁx—l§|:21<:-{

x=-1

6x—-15=21 x=06
—
6x—15=-21

Tehka Pprikape SUo onueia g evbeiag y = x, Ta A(ﬁ,ﬁ] kat A’'(—1,—1), mou oxnpartifouv pe

ta onueia topne B kau I tpiywvo eppadol %r.,u. , Onwc aiveTal OTO MOUPAKATW TXrHaL.
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28. Oépa 15791

Ito noapakdtw oxipa Exoupe oxedudoel kikho €, kevipou A kaltnv euBeila {E}: x=5.

a) Na Ppeite tnv elowon tow kukhou C.
(Movabeg 3)
B) Eotw éva onpeio Tou emunedou E{xl,y, }
i. Na Bpeite tnv eElowon tou kUKAoL LE KEVTPO B{x], }’l) KoL akTive 2.

(Movabec 6)

v) Na PBpeite dhoucg toug kUkAoug Tou epwtripatog B)i. pe axktiva 2, mou eddmrovral
ewrepikd otov C, kat atnv euBeia (£).
(Movabecg 10)
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AYZH

a) O kukhog C, EXEL KEVIPO A(i},?] Kal aktiva p=2, dpa avikaBlotwvtag otov Tumo

(x—x, )2 +(y—-») =P, TG avTlOTOIXEG TLHEG EXOUHE:
(x—lt})2 +(y- Tr')2 =2 +{y—’,’)2 =4 1ou eivat n Intovpevn eiowon tou kukhou C,.
B)
. . N 2 2 2 o A
i. Z0pdwva pe 10 Wno (x-x,) +(y-y,) =p°, oL kOKAoL pe kévtpo B(x,.y) kat
aktiva 2 £xouv eflowon (x—x, )2 +(y- y,)1 =4.

ii. H améotacn 600 onueiwv A(x,,y,) kat B(xy.);) bivetar amd tov tomo

2

(AB):J(x_J—xB)QﬂyA—yB) , OMOTE ywo ta onueia A(0,7) kat B(x,y,) €éxoupe

(AB)=(0-x ) +(7-1)" & (AB) =¥ +(7T- ).

y) Avo kUKAoL epdntovtal e§wTeplkd av kal povo av n dudkevipog eival ion pe to adBpolopa

TWV AKTivwv Touc. OMATE EXOUHE:

(AB)=2+2& \[(x,~0) +(3,-7) =4 x> +(3-7) =16 (1)

Evag kKUkAog eddmntetal o euBela av KoL LOVO v TO KEVTPO TOU KUKAOU QméxeL amd tnv
evBela andotaon ion pe TNV aktiva tou. ONOTE EXOUE:
0+ x, 5|

d(B,g)=2<
(B.2) 0 +1°

=26 -5|=2 (2).

Mo va Bpoupe toug kUKAouG rou edamntoviat otov kUkAo C; kat otnv eubeia (s) eMAUOUPE

TO ouoTNHa Twv eflowoewv (1) kat (2):

{x12+(yl—?)2 =16 _

|ﬁ‘ﬂ=2
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x =3 x =3

{4‘712'*'(}’|-7)2 =16c>{32+()’|_7)2 =16¢>{()’1 _7)2 =7C>{YI =7‘ﬁ"|y2 =7++7

TeAwd eivat 00 oL Vo kUKAoL mou edarntovrat e§wTepikd otov kUkAo C, kat otnv eubeia

(&) éxouv kévipa ta onpeia B(3,7—\ﬁ) Kat B’(3,7+J7) Kat aktivae p=2.
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29. Oépa 15826

Atvetau n e€lowon x° +y° —2(A+1)x—24y+21+1=0 (1), drov A€R.
a) Na Ppeite yua moleg Tpég tou A n eflowon (1) maplotavel KUKAO Kot va ypaete we
ouVApTNOon Tou A T CUVTETAYUEVEC TOU KEVIpou K kol tnv aktiva p.
(Movabec 7)
B) Tu tapiotavel n eélowon (1) yia A=0;
(Movabec 3)
y) Ito napakdtw oxnua ¢aivovralr 4 kukhol pe ta avtiotoa kevipa toug KK K K,
miou mpokuttouy amnd tnv (1) ywa 4 avtiotolxeg TLpéC tou A. Aflomowwvtag To oxfiua,
i. vao oo beifeTe OTL Ta KEVTPA OAWVY Twv KUKAWY Ttou mpokuTttouy and tnv (1) Bpiokovral
ndvw o€ pua evBeia g omoiag va Bpeite tnv elowaon.
(Movabdec 5)
ii. va amodeifete ot GAoL oL kUKAoL mou mpokumttouv antd tnv (1) SiEpxovral amd
otaBepod onueio Tou omolou va Ppeite TIE CUVTETAYUEVEC.
(Movdbec 5)
iii. va anobeifete otL n evBeia £:x+ y—1=0 elvan Ko EPATTOUEVT] OAOV TV KOKAMV

mov TpokLITOVV amd TV (1).
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AYZH
==-2(A+1), B=-24 km

a) H (1) elven g popdrc x”+3° +Ax+By+I'=0, émouv A

I'=2A+1. Elvouw:
A2+ B? —Al = (<2(A+1))? +(=22)* =424+ 1) = 422 +8A+4+41% —81 -4 =81*

Mo va maplotaved n (1) kOkho nipénel kaw apkel A +B -4 >0 =84 >0 A=0.

To kévtpo eival To K(—%,—%] Bnhadn K{A+14) kaln aktiva

JATEB -4l 827 242|4
= 5 o =24

x=1

B) Na A=0 n (1) yivetaw x° +y* =2x+1=0& {x—l}l+_}=1=[l<::> Kt
y=0

Mou anuaivel OTL napLotdvel to onueio M(1L0).
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Y)

i. H gvBela mou biEpxetal amd ta kévipa KK, Tou oXiuatog £XEL OUVIEAECTI

SlelBuvang A = 4 =§_é =1 kat e€lowon ¢ :y—1=1(x-2) = y=x-1.
N —

K, Yk,

Ba anodelfoups oL To KEVIpA OAwv Twy kUkhwv mou mpokdmtouy amd tnv (1)

Bplokovral navw otnv evBeia ¢ . Mpaypat to wxaio kévipo K(A+LA) avikel otnv
gvBela ¢ , apov o1 cuvietaypéveg Tov enainBevovy v eicwon y=x-1.

ii. Ou kUKAoL Tou oxfjpatog Siépxovral and to anuelo M(L0) . Oa anobdelfoupe ot dhot
oL KUkAOL mou mpokOmTouv amd tnv (1) Siépyovralr amd to M(L0). NMpdayuatt ot
ouvietaypeveg tou M enaknBebouv tnv (1) yua kabe AR adol

F+0" =2(A+1):1-21-0+2-A+1=0<0=0 nou woyvEeL

iii. Oa mpéneL 1o kEvipo K(A+1,4) va anéxel and v evbeia £:x+ y—1=0 andotaon

lon pe tnv aktiva p.

Mpéypan d(K,&) = Jsita-y_ 2';' =2|A|=p

JEiE 2

Inueiwon : H euBela g:x+y-1=0 &iEpxetan and to onueio M(L0D) kar va eival

kaBetn otnv evBela £ , dmwe dpalvetal kol 0To MapakdTw oxiua.
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30. O¢pa 15993

Aivetaun eflowon (x —2)2+ (y—A)%2=22+1 (1), émov A E R
a) Na anodeifete otL ya k@Be Tiur tou A n (1) maplotdvel kKUkAo, Tou onolou va Bpeite to
KEVTPO KaL TNV aktiva.

(Movabdec 03)
B) Na amobeiéete O0TL OAoL oL kKUKAOL Ttou opilovtal and tnv (1) yw T diidopeg TIpeS Tou A
dLEpyovtal anod Vo otabepd onpeia.

(Movabdec 10)
y) Av A(1,0) kat B(3,0) eival ta povadikd onpeio ano ta omnoia Siépxovtal dAot ot kUKAoL,
10T va Ppeite tnv e€iowaon tng kowng xopdrig toug kat va anodeifete OtL eival kaBetn otnv
euBeia mou SLEpYETAL OO TA KEVTPA TWV KUKAWV.

(Movdbec 07)
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&) Av éva onueio M(a, f) emainBevel tnv (1) vy kdBe A € R, tote va anodeifete ot
a-f =0.
(Movdadec 05)

AYZH

a) Eival yvwoto ot n gfiowon (x —x)? + (v — )2 = p? noplotdvel KUKAO HE KEVTPO TO

K (x,vp) kataktiva p > 0.

H (1) ypadetat (x — 2)2+ (y — )2 = (\/AZ—H)Z, EMOUEVWE TIOLPLOTAVEL KUKAO HE KEVTPO
10 K(2,4) kati aktiva p = VAZH 1, 661124+ 1> Oy kaBe A € R.

B) EmAéyoupe duo amd toug kUkAoug (1), bivovtag Tig mapakdTw THES:

nai=0 x*+y?—4x+3=0

nad=1 x*+y*—4x—-2y+3=0.

Adalpwvtag katd pEAn Tig duo wdtnTeg mpokuntel ¥ = 0 Kol avTlkaBLoTwvTag oTnV mpwtn

eflowon, eivatx? —4x+3=0x=11n x =3.
Ernopévwe ot kUKAoL £xouv 800 kowd onpeia, Ta A(1,0) kat B(3,0).
Me pa amAi aviikkatdotaon otnv (1), anodelkvietal OTL Ta onueia autd tnv enaiknBevouv

yla kK@Be A € R kaL weg ek ToUTOU, AMOTEAOUV TA KOWQ GNHELN OAWY TWV KUKAWV.

y) H kown xopén twv kOkAwv (1) eival to evBuypappo tuiua AB, to onoio Bploketal ndvw
otov déova x'x. Emopévwe éxeL e€lowan y = 0.

Ta kévipa OAwv twv kUKAwv eival tng popdrc K(2,4) pe A € R. Apa, n guBeia mou
SLépxeTaL amd ta kévipa OAwv Twv KUKAwY, Eival n katakopudn evbeia pe eiowon x = 2.

Enopévwe eival kdBetn otnv ko xopbn.

EEvmtva & EVkoAx!
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8) Adou to onueio M(a, B) enaknBeveLtnv (1) yia kdBe A € R, MpEMEL UTIOXPEWTLKA
va eivatito A(1,0) fto B(3,0). e kdBe nepintwon wylet - =1:-0=3-0= 0.

EEvmtva & EVkoAx!
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31. O¢pa 16191
Aivovtal ta onpeia A(1,1), B(5,5).
o) Av yiua To anueio M(x, ) woxLeL ml ~ ﬁ{l =32, va anodeitete ot
i. Toonueio M Bpioketal ndvw otnv KapnvAn pe eflowon x* + anr2 —6y—6x+10=0(1)
(Movabdeg 08)

ii. Hetlowon (1) naplotdvel KOKAO.
(Movdabec 03)
B) Av To kEvtpo Tou KUkAow glvar to K(3,3) koL n aktiva tou p = Eﬁ :
i. Na GLlEpEUVOETE YO MOLEC TIUEC Tou A n euBela (g): Ay + b = 2 edanteTaL Tov
kUkAou (1). (Movabec 07)

ii. YrmdapyeLw tiun tou A yua tnv onola n evBeia (g) oxnuatidel pe tnv AB ywvia 45°;
(Movdabec 07)

AYZH

m=(x—l,w—1)
ﬂ={x—5,tu—5)-

_ — 32 3 12
AM +BM =32=4J(x -1 +(y—1)* +4/(x=5)* +(y—5)} =32
X*=2X+14+y =2y +14+x" =10x+ 25+ ¢ =10y + 25 =32

27+ 2y —12x - 12y +20=0 SlapoUpe HE 2 Kot EXOUHE

x*+y —6x—6y+10=0 (1)

EEvmtva & EVkoAx!
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i. Tavanapotdvel n efiowon x2 + P2 +Ax+BY+I =0 kOkAo Ba mpénet A° +B* -4 > 0.
Amo v (1) éxovpe A=-6,B=-6,I=10.
A’+B* =4I =6"+6"-4-10=32> 0 . Enopévwc npokettaL nepi kOkAou.
B)
i. Mo va eddantetal o KUKAOC otnv evBeia , mpEnel n andotaon Tov kKévtpou K and v

evBela va ooUToL PE TNV akTiva Tou KUKAOU.

d(K,€) = p 5nAasdh M =22 = [3h+1[=2V2VA2 +1= (3r+1)" =8(A* +1).

VAT +1
OR>+6h+1=8A"+8 = A +6A-T=0.
YmoAoyiloupe Tig piec kot EXoupe A = -7 kat A = 1.

Vp—W, _5-1

ii. O ouvteleotri¢ dlevBuvong tng AB eival A, =
Le ~La 5-1

AB

=1. Eva ddvuopa

napdMnho otnv AB eivat to §, =(1,1) evd éva Stdvuopa tapdAnho otnv (g) ivat to

32 =(1,-A) . H ywvia twv d0o gubewwv eival n ywvia twv dvo davuopdtwv nou elval

napdAAnAa o€ aQUTEC.

= R TT- PR S | B | [ e N2 . 1-a NG
uuv(8|,82)=uuv45 e n = n = :
Biflso| 2 TNELrVESR 2 T2 2

21-2) =221+ A 2(1-1) =241+2% f 1-A=1+A2 1 1:1-,'&}2:(\}“:*5)2

[-2A+A>=1+A" 4 A=0.

EEvmtva & EVkoAx!
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32. Oépa 18237

Qewpoupe ta onueia A(-1, 2), B(3, 2), (1, 4).
a) Na anobeifete 6Tl oxnuatifouv Tpiywvo.

(Movdadec 6)
B) Na Bpeite tnv efiowon tng pecokdBeTnC TNE MAELPAC BI.

(Movabdec 7)
Eotw OTL N pecokdBetn tng mAeupdc Bl eivaw n evBeia €:y=x+1.

v) Na Bpeite onpeio K otnv pecokdaBetn tng mAeupacg Bl mou woamnéxel amnod ta A, B.
(Movdabdecg 7)
6) Na Bpeite tnv e€lowon tou meplyeypappévou KUKAOU Tou Tplywvou ABT.

(Movadec 5)

AYZH

a) Eival:

AB=(4,0) kat AT =(2, 2)
Kol emewdn det{AEi, Af]=‘2 2‘=8¢0, ta onpeia A, B, T dev eival cuveuBelakd, omote

oxnuatifouv tpiywvo.

EEvmtva & EVkoAx!
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B) H mAeupd Bl €xeL péco to onpeio M[%, #] dnAadr to M(2, 3) kal ouvteheoTH

dlevBuvong A, = %= % =-1, onotE N pECOKABETN (€) Tng Bl HLEPXETAL (o TO M KoL EXEL

ouvtedeot dlevBuvong A=1. Emopévwe, n eglowong tng eubeiag (&) eivar y—3=x-2
dnAadn y =x+1.
y) Eotw K(x, y) T0 onueio tng HECOKABETNG MOV LOAMEXEL AnO Ta onueia A, B. Me y=x+1,
EXOULE:

(KA) = (KB) <> (KA)* = (KB)® <> (x +1)* +(x—1)* =(x —3)* +(x —1)*

X +2x+1=X —6x+9>8x=8<>x=1

omote y=2. Apa, K(1, 2).
8) To onueio K amnd tov tpdno mpocdloplopol Tou WOAMEXEL amd T kopudeg A, B, I tou
TpLywvou, apa eival To Mepikevtpd Tou. Ze OTL adopd oTNV AKTiva p TOU MEPLYEYPAUUEVOU

KUKAOU LOXUEL

p=(KA)=f(-1-17 +(2-2f =2 =2

Enopévwe, 0 mepLyeypappévoc kOKAOC Tou Tplywvou ABT éxet efiowaon (x—1)F +(y—2)* =4.

33. Oépa 18247
Aivovtat ta onpeia O(0,0), A(a,0) kaw B(0,5), onouv a,f >0
a) Na Ppeite cuvaptroel twv a, ff
i. TIC CUVTETAYUEVEC TOU HEgou M tou Tunuatoc AB.
(Movabec 5)
ii. v andotacn (OM).
(Movabecg 5)

EEvmtva & EVkoAx!

YoAwpov 29 ABrjva tnA: 210 38 22 157 info@arnos.gr www.arnos.gr




ﬂ APNOL 3.1. O KOKAOC

B)Av (OM) = @ , TOTE:

i. va amodeifete ot (OM) = @.

(Movabec 5)

ii. va ypaete tnv npotaon ¢ Eukhelderac Newpetplac mou €xeL anodeiybel.

(Movadec 3)
v) Na Ppeite tnv eflowon Tou MepLyeypappévou KUkAou tou tpiywvou OAB .
(Movabdec 7)
AYZH
a)

i. OL ouVTETAYUEVEC TOU pHEgou M tou Tunuatoc AR elval M(%%J

ii. H andotacn (OM) eivau

@ _op By [ B _ @B o +p
[DM)_J;Q, 0) +[2 ) J4+4 J 7 3 _

B)

(AB)

. (AB)=(@—0) +(0— ) =+’ +5> =2-(OM) # (OM) ===

ii. H mpotaon g EukAelbelag Nrewpetplag mou exeL amobeyBel elval n g&nc:
e kale oploywwvio tpiywvo, N dlAUETOC MOU QVTIOTOLYEL OTNV UMOTE(VOUOQ LOOUTAL UE

TO MLOO TNC UMOTEIVOUOQC.

EEvmtva & EVkoAx!
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3.1. O KVkAog

y) Adov (OM) = % =(AM) =(BM) cupnepaivoupe OtL T0 onpeio M LoameXeL amd TG

kopudéc Tou Tpywvou OAB Kol EMOMEVWS Elval TO KEvipo TOU  {NTOUMEVOU

MEPyeypappévoy  kOkAou. Emiong n  aktiva tou IntoUpevou kUkAou Eival n

2 2
(OM) = @ 2+'8 . ZUVETIWE 0 {nToupevog KUKAOC £xeL e€lowon

EEvmtva & EVkoAx!

YoAwpov 29 ABrjva tnA: 210 38 22 157 info@arnos.gr www.arnos.gr




ﬁ APNOL 3.1. O KOKAOC

34. Opa 18415

Atvetaw n g§lowon (x—34)" +(y+24)" =1 (1) 6mouv A €R kain vbeia
g:2x+3y=0.
a) Na anodeifete OtL yla kABe A R Ta KEVIPA TWV KUKAWVY OV TTPOKUTITOUV Qo
v (1) avikouv otnv evBeia & .
(Movabec 6)
B) Na Bpeite T1¢ eflowoelg Twv eVBEWV g,&, TIOU amEXOUV PETAELU TOUG 2 HOVAdES
Ko €xouv pecomapdAAnAn tnv evBeia ¢.
(Movdabdec 7)
y) Na anodeiete 6tL dAoL oL kUKAoL tou mpokuntouv and tv (1) eddmnrovral oe dvo
otaBepecg evbeiec.
(Movdbdec 6)
5) Na Ppeite to gupaddv evog tetpaywvou Tou omoiou dUo amévavil MAEUPEC
avrikouv ot eVBeieg &£,,&, avtioTolya.
(Movdbec 6)
AYZH
a) H (1) yix k&Be A € Rmapiotdvet kikAo pe kévipo K(34,-21) mou avriket otny
guBeia £:2x+3y =0, adov 2-31+3(-24)=61-64=0.

B) Av M(x,y) tuxaio onpeio pag ek Twv evBEwv  g,s, TOTE

2x+3
d(M:£)=1®%=1®‘2x+3y‘=JIS ondte 2x+3y =413 4
“+
2x+3y =—«13 mou &ival oL InTol peveG ELOWOELG TWV EVBEWWV &,&, .

EEvmtva & EVkoAx!
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y) Adol ta kévrpa K(3ﬂ,—2£) OAwv Twv KUKAWv mou mpokumntouv amd tnv (1),
avrikouv otnv &:2x+3y =0, dnhadn otn pecornapdAnAn twv &,&,, EXOUUE OTL
d(K,g)=d(K.,g,)=1=p. Iuvenwg 6Aot oL KUKAOL TTOU TpokUTTOUV amnd v (1)
ebamnrtovral otig eVBeleC &, &,.

&) Eva Tetpdywvo tou omoiou ot dUo amevavtt MAEUPEG aviikouv oTLG EVBEIEG &£, &,,

Ba exeL pnkog mMAevpag (oo pE TNV amooTacn Twv &

.&,, bnhadn 2. Zuvenwg to

eupaddv Tou Ba eival ico e 4.

EEvmtva & EVkoAx!
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35. O¢ua 18416
Aivetain efiowon x(x—4)+y(y—2)=2(x+y—-4)(1).
a) Na Seiete 6tLn eflowon (1) napiotdvel kOKAO pE kévtpo K(3,2) kaw axtiva p = J5.

(Movabecg 6)

B) Aivovtai ta onpueia A(4,4) kat B(2,0).
i. Na deifete 6t ta onpela A kat B eivat avtldlapeTpikd onpeia tou KUKAOU.
(Movabec 4)

ii. Na Bpeite ¢ eflowoel twv edamtopevwy ToUu KUKAOU oL Omolec eival

napaAAnAec otnv dudpetpo AB. (Movabec 9)
y) Na Bpeite tnv Twur) tng mapapetpou A wote n eubeia (n) pe efiowon y=Ax+ 4 va TEPVEL
Tov apardvw kOkAo oe 800 onpeio M kal A wote (FA)=+/20. (Movdbec 6)

AYZH
a) H BoBeioa ypadetar x?—4ax+y?—2y=2x+2y-8 X2 —6x+y’ —dy=-8
x?—2-3.x+3%+y?—2.2.y+22=32 4228
(x=3)" +(y-2)* =5(1)
Apa n e§lowon MaPLOTAVEL KUKAO HE KEVTPO K(3,2) Kat aktiva p=+/5.

B)

. H(1)yax x=4 kat y=4 divet (4-3)* +(4-2)" =512 +2? =5 100 LoyVeL. Emiong n

(1) yla x=2 kat y=0 Sivel (2—3)2+(0—2)2 =512 +22 =510U LoYUEL

EEvmtva & EVkoAx!
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Juvenwg Ta onueia A kat B givat mdvw otov KOKAO. Ma va givatl avTiSLapeETPIKA apKEL TO

Xat% o JWEEE .o

kévtpo K va givat to péco tou TpApatog AB. Mpaypatt x =

YatVYs 4+

’ O ’
LOXUEL KaLYy = <:>2=T<:>2:21crxuem.

ii. O ovuvtedeotg dlevBuvong tng dtapétpou AB eival A = % =

Apa koL oL INTOUPEVES EHATITOUEVEG €XOUV KALoN 2.

Eotw €: Yy=2X+PB S 2x—y+PB=0 n efiowon tng epantopevng tou KUKAOU .

Ma va eddmretar otov kukho apkel d(K,e)=p= =5=[B+4|=5, ondte

B+4=51B+4=-56nkadn B=11PB=-9. Enopévwe oL epantopeveS TOU KUKAOU OL OTIOLES

elvat mapdAAnAeg otnv Stdpetpo AB €xouv €€LOWOEIGEL: Y =2X + 1 KO €2: y=2x - 0.
y) loxveL (I’A)=J20 =2\/§=2p. AUuTO onpaivel ot ta onueia I kat A givot avTISIAUETPIKA

6nAadnl n euBeia (n) mpémel va Siépxetal amd 1o KEvipo K Tou  KUKAOU. Apa

avtikaBlotwvtag otnv e§iowon TG (N) TS CUVIETAYUEVEG TOU KEVIPOU XxX=3 KkalL y=2

y 2
EXOULE : 2=37\+4:>)\=—§.

36. O¢pa 18521

Aivovtatta onpeia A(1,2), B(2,4) ke I'(3,1).
a) Na anodeifete 6tin BAI = 90°.

(Movaédecg 06)
B) Na Bpeite tnv e€lowaon Tou kUKAOU ¢, 0 omoiog Siépxetat and ta onpeia A, B kol .

(Movadeg 09)

EEvmtva & EVkoAx!
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. , , 5\ 2 52 5 , y
y) Av 0 KUKAOG ¢ éxeL e€iowon ( — E) + (y —5) =7, TOtE va Bpeite TI§ EELOWOELS TWV
ebantopevwy TOU, oL omoieg diEpxovtal and tnv apxn Twv afovwv.

(Movadeg 10)
NAYZH
a) EvalAB = (2-1,4—-2) =(1,2) kAT = (3-1,1-2) = (2,-1).

Téte AB-AT' =1-2+2-(=1) = 0. Enopévwe ta Saviopata sival kdBeta Kal we £k
toUtou BAT = 90°.

= 2, -‘lﬂf = —% KHI.;".AH 'A}H" = —1.

| n'?-
[
B

Evarhaktikry Avon: Aap = -

[y
[.n.'l
|_..

B) Adou to tpiywvo ABI eivalr opBoywvio oto A, o kUkAoC 0 omoiog SLEpxeTal amod Ta
onueia A, B kol I’ €xeL duapetpo tnv vmotelvouca BT tou Tplywvou Kol KEvTpo To pégo K

e B

243 441

AMNG X = > =§. Yk == E. OMOTE K(E,E)_
[Hr} J(3- 2]2+(1 4}2
2

MNa tnv aktiva Tou, elvat: p =

Q¢ yvwaotov, n e€lowan KUKAOU PE KEVTPO K{xu,yu) KoL akTiva p elvarn
(= x0)? + (= y0)? = p?
5

2 2
Emopevwe, n e€lowon Tou KUKAOU ¢ ElvaLn (x — %) + (}’ 3 E) = %

y)Eotw e:y = A x & Ax — y = 0 eflowon eubelag mou diepyetal and tnv apyr Twv agovwy.
H guBeia edamretal oTov KUKAO av Kol HOvVo av rn andotoon TOU KEVIPOU TOU KUKAOU oo

tnv evBeia woouTal pe TNV aktiva tou p. Elvat Aoutov:

EEvmtva & EVkoAx!
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5

5
A-s—1-5+0 70 3
d(K,E):pm' 232_:'[ ‘: —o2-=-1=V10- VP H1e

25(A-1?=102°+1)=312-10A+3=0
H Swakpivovoa eivar 4 =102 —4-3:3 =64 > 0 kat ot Aoelc tne deutépou Pabuol

etlowong mou éxeLnpokideLeivatol 4;, = 1u:;ﬁ =4 =314 = %

Emeldr) and éva anuelo extoc kikhou dépovtal Slo akplpu edantdpevec mpoc autdv, oL

Inrolpevec evBelec ov eddnrovial atov kUKAO £xouv eELOWOELS:

1
£:¥ = 3x Kal Ez:y=§x

EEvmtva & EVkoAx!
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37. O¢éua 18567

Aivetar 0 KUKAOC C: x* + y2 = 4 kaw to onpeio A(2v2, 0).
a)
i. No arnodeifete 6TL 10 onpeio A eivat eEwTtepikd Tou KUKAoU C. (Movadecg 05)
ii. No Bpeite ¢ e€lowoelg Twv epantdépevwy Tou KUKAoU C tou SiEpxovtal anod To
onpeio A kat va anodeifete OtL eival petay Toug KABEeTEC. (Movadeg 12)
B) Av B, I ta onpeia emadrig tou kUkAou C pE TG ePamtOpeves euBeieg amod to onueio A, va

urtoAoyioete 10 euPado Tou teTpartAepou ABOT. (Movadeg 08)

AYZH

i. To onpeio A(2v2,0) eivar efwtepwd tou kUKhou C ylati eivar onpeio Tou Betikol

nud€ova Ox pe (OA)= 2v/2 >2 pe 2 n aktiva Tou KUKAOU.

EEvmtva & EVkoAx!
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ii. OLeuBeieg mou Stépyovrat amd to anpeio A(2v2,0) iva:
e H katakdpudn x= 22 nmou Sev eivan epantopévn tou kUkAou C yati d(0,€) =2v2
e OueuBeiec pe e€iowon (€): y-0=A(x-2v/2) pe AeR fj Ax-y-2Av/2=0
H (&) elvaw epamropévn tou C av kat pévo av n andotacn Tou Kévtpou tou O oovtat

; ; ; |2-0-0-2Av2|
ME TNV aktiva tou kUkAou. AnAadn d(O,e) = p < Wiy =2

2WVZ I\ =2V2Z+ 18N =4+ 4N -4=0 N =1 A=+1

MNnaA=1, (g1): y=x-2\/§ Katyla A= -1, (&2): y=-x+2\/7

Napatnpolpe OtL oL cuvteAeaTEC SlevBuvonG A, kKaL A; Twv EUBELWY €; KaL €; eival 1
Kat -1 avriotoa Kot A1-Ax= -1. Apa oL epantdpeveg euBeieg €1 KaL €2 TOU KUKAOU Qo

10 onueio A eivat petagl Toug KABETEG.

B) Av B, I ta onueia enadnic Twv epantopevwy eUBELWVY E; Kal €; PE Tov KOKAO C, TOTE oL
aKTiveG TOu KUKAOU ota onpeila autd eival kdBeteg ot avtiotowe edantdpeves. AnAadn
To TeETpamAeupo ABOI €xeL 3 opBEc ywvieg, omote eival opBoywvio. Emeldri OA = OB = 2 wg
QKTiVEC TOU KUKAOU, dpa eival poppoc. Emopévwe to ABOT gival TeETpdywvo pE TAsupd ion

ME TNV aktiva Tou kUkAou, dnAadn 2. Zuvenwc (ABOT) = 2%=4 T.J.

38. O¢pa 18569

Aivetat o KUkAOG C: x> +y°=1.
a) Av A kat A" gival ta onpeia toprg tou kUkAou C pe toug nuudéoveg Ox kat Ox” avtiotoxa,
TotE:
i. Noa anodeifete OTL Ol CUVTETAYHEVES TWV onpeiwv A kat A" eivat A(1,0) kat A'(-1,0).
(Movabdec 05)

EEvmtva & EVkoAx!
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ii. Nao pBpeite tnv e€lowon g euBeiag € mov diepxetal and to A KaL oxNUATIlEL PE TOV
agova x'x ywvia 150°. (Movadec 06)

B) Av n euBeia € Tépvel Tov kUKAO C kaL oto onueio B, va arodeifete OtL n xopdr) AB €xeL

UAKOG V3. (Movadec 08)

3
y) Av n guBeia € éxeL eiowon y = - % (x-1), va Bpeite v e€lowon tng evBeiag () mou

SLEpxeTa amo Ta onueia A" kat B. (Movadeg 06)

AYZH

i. Ta onueia topnc tou kukhou C e toug nuuagovee Ox kal Ox' EYOuv TETAYUEVN UNbEv.
Ernopévwe, yia y=0 éxoupe: x2 = 1 & x = +1. Apa A'(-1,0) kar A(1,0).
ii. O ouvteheotic dievBuvonc tng euBeilacg & mou diEpyeTal and to onueio A(1,0), eiva

Ae = gpl150° = —?.

Onote n eflowon tng € eivat: y-0 = - % (x-1) <= y= - ?3[::(—1].

EEvmtva & EVkoAx!
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B)
i. Av OK O
‘-"fn-n#’;
OK=d(0, €)=
EZ
(-5) +2
Av AK = p = "‘—ZB

AmooTnua mc
3 V3

3l __ 3 _1

12 o £ 2
CRE

3.1. O KVkAog

yopbric AB, TOTE

ue MuBayopelo Bewpnua oto Tpiywvo OAK EYoupus:

1 3 V3
OK*+p’=0A’ & =1 < W= pu= - Apa AB=2u=13.

4

ii. Hywvia A'BA eival syyeypapupgevn mouv Paivel oe nuikvkAo, apa A'BLBA dnAadn

{Le,onote Ay = — ==

39. O¢pa 20091

1

E

=V3kat [Q:y—0=V3(x+1) @y =vV3(x+1).

Ta onpeia A(-7, -1) kat B(3, -5) eivat onpeia evdg kOkAou C kévtpou K. To onueio M givat to

UECO TNG Xopdn¢ AB kat pia euBeia € diépyetal anod ta onueia K kat M.

a) Na Bpeite:

i. TG oUVTETaYUEVEG TOU onpeiou M.

ii. Tnv eflowon tng evbeiag KM.

(Movadec 04)
(Movddec 08)

B) Av amnd to kévtpo K tou kUkAou Siépxetal n evBeia (8): x+y=-12, ToTE:

i. Na Bpeite T1¢ ouvteTaypéveg Tou onueiou K.

ii. Noa Bpeite tnv e§iowan tou kukAov C.

EEvmtva & EVkoAx!

(Movadec 07)
(Movadec 06)
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AYZH
2 d B H
B
5]
a)
; . : : . -743 -1-5
i. To peoco M Tou TUNUOTOG AB EXEL OUVTETOYEVES M( T 2 ) = (-2, -3).
ii. To tuipa KM evivel To KEVTPO TOU KUKAOU HE TO Hédo M tng xopdng AB, omote eival
To andotnua TN Xopdnc kat KM LAB. Onote Ayg - Axm =-1.
, —-5+41 2 , 5 ) . ,
Elval Apg= 2e7 ~ T3 v ETOMEVWC AxMm = > H efiowaon tng euBeiag KM eival
5 5
(KM}:y-yM=E{x-xM} c:-y+3=;(x+2}<:::-2v+ﬁ=5x+10<:>5x-2y+4=0
B)

i. To kévtpo K tou kUkAou avrikel otnv euBeia & kat otnv euBeia KM. Apa n topr Twy
600 evBewwv, dnAadni n Abon tou cuotiupatog Twv duo eflowoewv Toug, Ba eival oL

OUVTETQYUEVEC TOU anueiou K.

EEvmtva & EVkoAx!
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(s {5x—2y=—4 {5x—2y=—4— {7x=—28 {x=—4
b Ux+y= -12 w+2y= 24 © lx+y=-12 < ly=

Apa K(-4, -8).

ii. Apkel va Bpoupe tnv aktiva tou KUKAOUL TOU Eival to pKog Tou TurRupatog KA.

(KA)=/(—4+7)2+ (-8 +1)2 = Y9+ 49 = /58.

H e€lowon tou kUKAou eivat C: (x+4)%+(y+8)? = 58.

40. O¢pa 20229

Aivetaln e€lowon: x2 +y2— (A + 8)x + Ay + 7 = 0 (1), pe A€ER.

a) Na anobeiéete OtL yia kaBe A€ R n elowon (1) maplotdvel kUKAO, TOU OmMoiov va
BpeOel To KEVTPO KaL N akTiva. ( Movabdec 6)
B) Na Bpeite tnv e€iowon NG ypaupuig mMavw otnv omoia Kivouvtal Ta KEVIPA TwV
KUKAWV QUTWV. (Movadbeg 7)
y) Na anobeifete otL yia kaBe A€ R, Aol oL mapandvw kUkAot, SiEpyovtal and duo
otaBepd onueia, Ta onoia kat va BpeBouv. (Movabecg 7)
§) Oewpoupe Tov KUKAO Ttov opiletat and tnv (1) yia A=0. Na BpeBoulv ta onpeia tou
KUKAOU QUTOU, TTOU QUITEXOUV QA0 TNV apXr Twv aOVwV TNV EAQXLOTN KL TNV HEYLOTN

anootacn avriotowya. (Movdbeg 5)

EEvmtva & EVkoAx!
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AYZH

o) Exoupe tnv g§lowon x* + y* — (A + 8)x + Ay + 7 =0 (1), pe A€ R, yLa tnv omnoia:
A=-(A+8),B=AkaLl =7, onote A2+ B2 -4l = [-(A+8)]? + A? -4-7 =(A+8)? + \2 - 28 =
A2+ 16A + 64 + A2 —28 =2A? + 16\ + 36 = 2(A? + 8\ + 18) > 0, yLa kdOe A€ R,

edoaoov n dlakpivouoa Tou TPLWVOHOU gival A = -8 < 0.

Apa n eElowon (1), mapiotdvel KUKAO yLo kGBe A€ R.

Emiong to kévrpo twv KUKAWV Tou opifovtal amnd tnv (1) eivat to

< B —-(A+8) A A+8 A o )
(-2. 2)—{- > ,-2]—( > ,2), € R ko aktiva n

1 1
sz\/Az T BZ- 4T =E\/2(}@+8}L+ 18) ,A€R.

B) AOyw Tou EPpWTANATOC (), Ta KEVTPA TWV KUKAWV Tou ekdpaleL n e€iowon (1) eivan

A+8 A )
T K{T , -E ), A€ R . Av K(x, y), TOTE:

A+8 -
X= =5 x:% x=-y+4 x+y—4=0
__r e A=—2y 4:){ A= =2y 4:)[ A= -2y .Apa Ta KEVIPQ TWV
N AE R AER
1e R AER

KUKAWV NG e€iowong (1), kwouvtatl otnv evbeiae: x+y —4 = 0.

v) H e§iowon (1) ywa kaBe A€ R ypadetal:
X2+y —=Ax-8x+Ay+7=0< (x2+y?-8x+7) + Ay — x) =0, onote:
y-x=0 { y =X { y=X
= =3 =3
{x2+y2—8x+7=0 XX +x2-8x+7=0  WLx*-8x+7=0
y =X
. y V2 o V2 _
{X=2_gﬁx=2+g,apax—2 2—ynx—2+2—y.

EEvmtva & EVkoAx!
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Emopevwe yla kaBe A€ R, 6AoL oL kUKAoL (1), SLEpxovtal amnod ta otabepd onueia

M(2 —%2—% K&LN(2+§,2 -I-%}.

&) Noyw tou gpwtriparog (a), yia A = 0 n e€iowon (1), ekdpdlel KUKAO LE KEVTPO TO

K(4, 0) kot aktiva p = 3. O kUKAOG autdg daiveTal oTo MopakdTw oxfpa. Ta onpeia
TOU KUKAOU TIOU QméYouv Tnv €AAXLOTn Kol MEYLOTN amdotacn amd tnv apxn Twv
aéovwv Bplokovtal mavw otnv OK. OMOTE TO CNUELD TOU MOU QTMEXEL TN MLKPOTEPN
andotacn ano 1o 0(0, 0), eivatto A(1, 0) kKoL TO ONUELO TOU TIOU ATEXEL TN LEYAAUTEPN

andotaon eivat to B(7, 0).

Y
c
o A B
L
X 0 1 7 X
y!

EEvmtva & EVkoAx!
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41. O¢pa 20700

Aivetat to tetpdywvo MM, 0M, pe M(4,4), M1(4,0), M5(0,4). Av O n apxi Twv agdvwv Tou
KQPTEGLAVOU CUCTHAHATOC GUVTETAYLEVWY, TOTE:
a) Na deiéete OTL 0 KUKAOG TTOU SLEPXETAL QIO TIG KOPUDEC TOU TETpaywvou MM, OM, €xel
eflowon C: (x —2)2 + (y —2)? =8.

(Movadeg 8)
B) Na arnodeitete 6t n euBela €: x + y = 8 elval epamtopévn Tou mapandvw KUkAou C

(Movabeg 8)
y) Na Bpeite to onueio emadrg tng eubeiag & pe tov KUKAO C.

(Movadec 9)

AYZH
a) H mAevupd tou tetpaywvou eivar (MM;) = 4. H Saywvio¢ OM egival n SLAPETPOG TOU

{ntoUpEevou KUKAOU.

Exoupe (OM) = /(OM,)?+(MM,)? = V4% + 4% = V32 = 42, 6nhadry p = 2V2

To peoov tng OM gxeL ouvtetaypéveg K (2,2).

Apa 0 KUKAOG TTOU SLEPXETAL AT TIG KOPUDEG TOU TETPAYWVOU (TEPLYEYPAULEVOG KUKAOG) EXEL
efiowon C: (x — 2)% + (y — 2)%? = (2V2)? = 8.

B) Na va eival n eubeia € epamtopévn Tou KUKAOU Ba mpénel n andotacn Tou kKévtpou K amnd
TNV evBeia va lval lon Le TNV akTiva Tou KUKAOU.

EXOUHE:

d(K, £) = |Axo+Byo+T| _ |2+42-8] _ 4 _ 42 — 22 = p.

VAZ+B2 V12412 2 2

Apa n eubeia £ eival ebpantopévn Tou KUKAOU.

EEvmtva & EVkoAx!
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3.1. O KVkAog

y) Eotw N(x41,y;) 10 onueio enadrig. TOTE OL CUVIETAYHEVEG TOU onpeiov Ba mpénel va

genaAnBevouv tnv e€lowaon g euBeiag kaL TOv KUKAOU.

‘EXOUME:
x1+y, =8
[(x1—2)2+(y1—2)2=8=’
x1=8-y,
1(8—3’1—2)2+(y1—2)2=8@
X =8-y, x1=8-y,
{(6_3’1)2"'(3’1_2)2:8@ {36—12y1+}’12+y12—4y1+4=8':
x1=8-y,
{2y12—16y1+32=0='
{ x1=8-y, g{x1=8—y1§{x1=4
Y-8y, +16=0 "|(y,-H*=0 U =4

Apa 1o onpeio enadng eivatto M(4,4).

EEvmtva & EVkoAx!
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42. O¢pa 20863
Alvovtaita onueia A(1,0) kot B(3,0).
a) Na Ppeite tnv e€lowon tng pecokaBetng euBeiacg () Tou evBLypappou Tupatog AB.
(Movdbec 07)

B) Av K eival éva tuxaio onpeio tng euBeiag ({), va Ppeite tnv efiowon (c) GAwv Twv
KUKAwv, oL omoiol £xouv kévipo K kot diepyovtal and ta onpeia A kol B, cuvaptiogel pag

napapetpou A € R.
(Movdbdec 08)

y) Av n g€lowon (x — 2)2+ (y — )2 =2+ 1, 1 € R, napiotdvel 6Aouc Toug kUkAoug (c)

TOU Epwtripatog B), Tote:

i. No oxedidoete tov KUKAO, 0 omolog ExeL SLapeTpo 10 eLBOYpappo TuAua AB.
(Movdbec 05)
ii. No amnobeifete otun evbela (£):x + Ay — 1 = 0 eddntetal o dAoug Toug KUKAOUG
(¢) oto onueio A(1,0).
(Movabdec 05)

AYZH

o) To peoov tou euBuypappou tufuatoc AR eival to onueio M (%% , dnhadn to

M(2,0). EumAéov, to suBlypappo tunua AB Bploketal mavw otov dfova x'x. Emopévwe, n

pnecokaBetn euBela tou evBuypappou tunuatog AB eival n katakopudn evBeia () mou

OLEpyeTaL amo to onueio M kal £xeL e€lowon x = 2.

EEvmtva & EVkoAx!
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B) H e€lowon kOkAou pe kévtpo K(xg, Vo) kataktiva p eivain (x — xo)% + (v — vp)? = p2.

AdoU to onueio K avikel otnv gvBela pe eflowon x = 2, t0te Ba eivar tne popdnic

K(2,1), e AeR. To kévtpo twv kOkAwv Aowdv eivat to onueio K(2, 4).

Adol oL kUkhol SiépyovtaLand ta onpeia A ko B, tote n aktiva touc elvat:

p=(KB) =(KA) ={(2-1D?+(A-0)2=+v1+22.

Enopévwg, n efiowon tougelvain (x — 2)2+ (y—A)?=22+1, 1 e R (1).

Y)

i. O Inrovpevoc KUKAOC EXEL KEVTPO TO pEoov M(2,0) tne duapétpou AB, enopévwe To
A = 0.Etoun e€iowor) tov eivarn (x — 2)2+ y?2 = 1L

EEvmtva & EVkoAx!
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ii. Toonueio A(1,0) avrikeLotnv euBeia (£) kaL og GAOUG TOUG KUKAOUG.
Apkei Aounov va anobeifoupe otL d(K, &) = p. MNpaypatikd eivat
[1-2+4-2-1] Y |1+£lz|_ 1+ 42 _(1+.12)-u“1+,12 _

d(K, E} = = = = 1+ A2
V1 + 22 VIi+42 V1+22 (1+2%)
43. O¢pa 21154
Aivetaw n e€lowaon
xX2+y2—4dax—4ay =0 (1)
Omou a givat mpaypaTtikog aplBpog.
a) Na Bpeite Tig TLHEG TOU a yia TiG omoieg n e§iowon (1) maplotdvel KUKAO.
(Movadec 8)

B) Na mpoobdLoploete 10 kEvTpo K kat Tnv akTiva R Twv KUKAWV WG cuvaptnon Tou a.

(Movadec 6)

EEvmtva & EVkoAx!
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y) Na Bpeite TovV YEWUETPIKO TOMO TWV KEVTPWY TWV KUKAWVY yLa TLG S1AdOPES TIUEC
TOU O TOU EpWTAMATOC ().

(Movabdec 5)
8) Na e€eTAOETE Qv UTTAPXEL TLUN TOU O WOTE O AVTIOTOLXOG KUKAOG ou opiletal anod
v e€lowon (1) va eddamntetol otov aova x'x.

(Movabecg 6)

AY:H
a) H g§lowon (1) eivat tng popdng
x> +y?+Ax+By+r=0

HE A = —4qa,B = —4dakal = 0.
M va mopLloTavet KUkAO Oa mpénet A2 + B? — 4T > 0. Elvat:

A* + B? — 4T = 1602 + 160® = 3202
Enopevwg, Ba mpemneL

a?>0

H teAevtaia ox€on Lkavomoleital av kat povo av a # 0.

B) Ta kévrpa TwV KUKAWY TIOU MapLotavel n €lowon (1) yia a # 0, eivat

I((— g, —g) = (2a,2a)

KOl N aktiva

- JAZ+B2—4ar V3202  4y2|a

5 =— 5 = 2v2|a|

EEvmtva & EVkoAx!
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y) Mo T KEVTPA TWV KUKAWVY EXOUE:

X =2a
y =2a
a*0

Enopévwg, Ta KEVTpa Twv KUKAWV KvouvTtal mavw otnv euBeia y = x pe efaipeon 1o

onpeio 0(0,0), adou eivar x # 0 kary # 0.

6) Ma va epdamnteTal KAMOLOG amd Toug KUKAoUG mou opiovtal and tnv efiowon (1)
otov d&ova x'x, Ba mpEMEL va LoXUEL:
|V|<| =R
‘Exoupe dradoxkd:
20| = 2v2|al A lal=v2]al A lal(1-V2)=0 A4 a=0
Opwg, a # 0, omdTte SV UTTAPXEL TIUA TOU O WOTE 0 AVTIOTOLXOG KUKAOG Tou opiletal

anod tnv e€lowon (1) va epantetal tou afova x'x.

44. O¢pa 21159

Aivovtal ta onpeia A(a, 0) kat B(O, B) pe o, B> 0 kaw a+ B =10.

a) Na anodeifete otLn e€lowon Twv KOKAwWY pPE dLApeTpo TNV AB, yia kABe T Twv a kot B
elvarx? + y2 —ax — (10 — )y = 0. (Movadeg 8)
B) Na amobeifete OTL OAoL oL KUKAOL pE SLapetpo v AB, yia T Stadopeg TIHES Twv a Kat B
SiEpyovtal anod duo otabepd onpeia, tnv apxn O twv afovwv Kat éva anpeio P tou omnoiou va
Bpeite TIC oUVTETAYUEVEC. (Movabdec 9)
y) Now Bpeite ToV YEWRETPIKO TOTO TWV KEVIPWY OAWV Twv KUKAWY PE dLdpeTpo tnv AB yla TIC

dLadopeC TIHECG TwV a Kat B. (Movdbeg 8)

EEvmtva & EVkoAx!
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AYZH

a) To KEVTPo TwV KUKAWY pE dldpetpo tnv AB, eivol To PECO TNG M, ETIOUEVWG
M -:1+O’B+D A M EJE
2 2 22

_E_J(o-aﬁ{s-mz o+
2 2 o2

Kat n aktiva Toug eivat

EMOpEVWCE N eElowon Twv KUKAWVY Elval:

x-52+ y-EE: 7qu2+|32 < X ZxE+ +y° ZyB B2=u2+ﬁ2f:.
2 4 2

2 2 2 YT,

2 2
X2 4+y? -ax- +;Z+§\=;Z+E§-:-xz+ Z_ax-By=0. (1
y By "/ y By (1)

Eivat 6pweg a+p =10, tote f=10—a kain e§iowon (1) ypadetal:

X’ +y*-ax-(10-a)y=0.

P(5,5)

EEvmtva & EVkoAx!
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B) Ma a =1 éxoupe tov KOKAO C1: X* +y° -x-9y=0. (1)

Ma a = 9 £xoupe Tov KUKAO C2: X +y* -9x-y=0 . (2)
Qa BpoUpe Ta Kowd onpeia Twv dUo Mapamdvw KUKAWY, av UTAPXouV.
H adaipwvtag katd péAn Tic ELOCWOELS TWV TOPATTAVW KUKAWY EXOUUE:

8x-8y=0=x=y

TOTE Ao Vv e€iowon (2) EXxoupe:

X2 +x-Ox-x=0<<2¢-10x=0<>x=0H x=5
Mo x =0 éxoupe y =0 KaLywa x = 5 éxoupe y = 5, dpa oL SUo kUKAoL TEpvovtal ota onpeia O
(0,0) kau P(5,5).

OAot oL kUkAoL SLEpyovtar and 1o onueio P(5,5) adol oL cuvtetaypeveg tov emainBelouvv
tnv eflowon Twv kOKAwv x* +y° -ax-(10-a)y =0.
Npdypatt avikaBloTwvTag TG TIHES X =5 KoL Yy =5 €XOUpE:

0°+0’-a-0-(10-a)-0=0<0=0.
Opoiwg, Aot oL KUKAOL SLEpYOVTAL Ao TNV ap)l Twv afovwv.

y) Eotw tuxaio onpeio M(x, y) eivat onueio tou NTOUHEVOL YEWUETPLKOU TOTOU, Qv KAl
povo av

_a
x—z a = 2x
9 V‘E = B=2y <> 2x+2y=10<> x+y=5. (g)
2 a+B=10, a>0, >0
a+B=10, a>0, B>0

EEvmtva & EVkoAx!
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H napandavw euBeia téuvel Toug dEoveg ota onpeia (5,0) kau (0,5). Enewdn a, B > 0 éYoupe:

o>0=2x>0=x>0 kol
B>0<vy>0.

ZUVENWE 0 {NTOUMEVOC YEWHMETPIKOC TOTOC Elval To evuBlypappo Tunpua AB, mou opiletal

arnd tnv euBeia x+y =5 pe x >0 kaw y > 0 exktéc and ta dkpa tou A(5,0) kae B(0,5).

45. Oépa 21276

Ig g ouyyxpovn moAn, kataokevaletal owbnpodpouikd diktvo mou nepthappaved:
e TN ypoapun yi, kaBe onueio tng omolag oto opBokavovikd cloTnua
CUVTETaypEVWY Elval tng popdnc: A (A-1, 2A+1), AeR.
s TN YPapun ys, MOU MEPVAEL amo 1o otabuod X (-4, 2) kal eival mapdAAnkn oto
Siavuopa d = (-1, 3).
a) Na Bpeite 1 eflowoelg Twy euBewwy MAvw oTIC omoiec Bplokovtal oL ypappES yi
KO Y. (Movdbec 10)
B) H elooboc Touv abAntikov otabdlovu pwae cuvolkiag Ba Pploketal oto onueio K(1, 1)
Tou opBokavovikou cuoTAUaTOC cuvieTayuévwy. OL kataokevaotéc BEAouv va
guvbéoouv tnv loobo tou otadblov am’ subelag pe kabeto dpopo, HE L Amo TIE
YOOUMES Y1 Kol y2. Na Bpelte pe mowa amno Twg duo ypapuued Eival mo cupdépouaa n
guvbeon. AlvETalL OTL TO KOOTOC gUvbEDNC avd povada pfkouc, elval To LoLo Kal yu
TIC U0 ypappEs. (Movdbec 9)
v) Npw amo 1o otabdo Ba dnuoupynBel kukAiko mapko. Na Bpelte tnv elowon Tou
KUkAou, mov Ba opllel TO MAPKO, AV TO KEVIPO TOU Elval To onuelo K ko emumAéov o

KUKAOC QUTOC EQAMTETAL TNC YPAUUAC V1. (Movaéec 6)

EEvmtva & EVkoAx!
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AYZH

a) Exoupe A(A-1, 2A+1), AeR, ondte av A(x, y) TOTE:

x=A-1 A=x+1 y=2x+3
[y=21+1¢},y=2(x+ 1)+1<:>{1=x+1 ,OMOTE y1: 2Xx—y+3 =0,
AeR AeR AeR

n euBeia mavw otnv onoia Bplokete n ypappn yi.
Entiong o ouvteAeotrc SievBuvonc Tou Staviopatod U = (-1, 3) eivac:

y 3 ,
A== =—=—3=}Lrr , OTOTE
X -1 2

V2iY-Vs =A,, (X-Xg) Ay2ry-2=-3(x +4) Ay y-2=-3x=121y2: 3x+y+10=0,
n euBeia mavw otnv onoia Bplokete n ypappn ya.

B) Eivai K(1, 1), ortdte Adoyw ToU gpwTrpatog (a) eivat:

" |3-1+1-1+10| |14] 14 14V10 710
K, = = = = — .
VISTEEE  Vio Y10 10 5

4/5 710
<

= & d(K, y1) < d(K, y2), npodavwe cupdépel n ouvdeon tou

Eddoov

oTadloU PE TN YPAHMD V1.

y) To kévtpo tou I{NToUpeEVOU KUKAOU Tou OpPIZEL TO KUKAIKO TIAPKO yupw amo TO

otddio, eival to onpeio K(1, 1). Epdoov 0 KUKAOG auTtog eATETAL OTN YPAMKN V1, N

4
aktiva tou Adyw tou epwtnpatog (B), elval p = d(K, y1) = E . Emopévwg:
4 16
C:(x=1)2+(y-1)%= {\:_’E}z NC (x=1)2+(y—1)%= K eival n e€lowon tou.

EEvmtva & EVkoAx!
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46. Oépa 21349

Ze opBokavovikd cuotnua afovwv e apxr to onpeio O BewpoLpe kOKAO (C) ko
guBeia (g) pe flowoelg x> +y2—9x—3y+10=0 (1) kaw 4x+3y—10=10 (2)
avtiotolxa.
a)
i. No Bpeite to kévtpo K kaw tnv aktiva R tou kUkAou (C).
(Movabec 5)
ii. Na vmoloyioete tnv amdotacn tou Kévipou K amod tnv euBeia (g) kol va
amodeilete OtLn evBeia () TEuveL Tov kKUKAO (C) o dUo onueia.
(Movabecg 4)
iii. No mpooblopioete ta onueia A kat B ota omoia n eubeia (g) Téuvel Tov KUKAO
(C).
(Movabdec 5)
B) Av gival A(1,2) kaw B(4, —2), ToTE:
i.  Not umoloyiCETE TO ECWTEPLKO YIVOUEVO OA - OB.
(Movabec 5)
ii. No arodeiéete 011 0 KUKAOC e SLdpetpo AB diépxetal anod to onpeio O.
(Movabec 6) AVS
H
a) i. H efiowon (1) eivar tng popdpng x> +y> +Ax+By+T =0, ue A= —9,
B=—3T=10katA’+B2—4r=814+9—40=50>0.

Enopévwg, To KEVIPO TOu kUKAOU Eivatl
A B 9 3
(59
2 2 22
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KOl n aktiva tou

V50 5v2
2 2

VA? + B> —4r
2

EvaAAdaktikn Avon (LE cupunAnpwon TETpaywvou)

H g€lowon (1) ypadetal woodvvapa:

x> +y>—9x—3y+10=0
2 2

o3 @] fr -2 3 @] o) o

( 9) +( 3)2_81+9 40
XT3 Y73) T4 a2

(=2) +(-3) =3
: Y73) T

(=) +(-3 = ()

ii. H anootaon tou kévtpou K anod tnv eubeia (&) eival
9 3 25
ja-5+3-5-19) _ il

Va2 + 32 >

Apa, n euBeia (&) TEUveL Tov KUKAO (C) og dUo onueia A kal B.

=R

d(K,e) = < ¥

N

ii. AUvoupE To cuotnpa Twv eflowoewv (1) kai (2). H e€lowon (1) yivetal:
10 — 4x
3

3y=10—4x Sy =
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AvtikaBlotoupe otnv géiowon (1), ondte £xoupe Sladoxikad:

, (10— 4x\? 10 — 4x
e+ (252 “ox-3 (2% 4100

10 — 4x)?
x2+%—9x—(10—4x)+10=0
2

X2+M

9

— 9% +4x =0

10 — 4x)?

2, (10-497
9

9x> +(100— 80x + 16}:2) —45x =0

5x=0

25x* — 125x + 100 = 0
x2—5x+4=0 (3)
OLAvoelg tng e€iowong (3) eivaux = 1, x = 4.
Max =1eivary = 2.

Max =4 eivarty = —2.

Apa, o onpeia Topng Tng eudeiag (&) kal tou kUkAou (C) eivat A(1,2) kat B(4, —2).

B)i. Eival:
OA = (Xa = X0, ¥a = ¥o) = (1,2)
OB = (xg — X0, Yg — YO) =(4,-2)
Onorte:

OA-OB=14+42(—2)=0
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3.1. O KVkAog

P4y =92 -3y +10=0

4o +3y —10=10

AdoU eivar OA-0B =0, n ywvioe AOB Ba eival opOry. Emopévwe, 0 KUKAOC UE

Sudpetpo AB eival o meplyeypappévog KUKAOG Tou opBoywviou tpywvou OAB.

ZUVETIWG, SLEPXETAL Ao TO onpeio O.
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47. Oépa 22214

Ze kapteoLavo eninedo Oxy Bewpoupe ta onueia M(x,y), A(-1,0), B(1,0) yia Tt omoia toxVeL
AM? + BM? = 9|AB|.
a) Na anodeifete OTL 0 yEWUETPLKOG TOMOG TwV onpeiwv M glval 0 kUkAOG pe elowon
x? +y? = 8. (Movabdec 10)
B) Eotw I kat A SVo onueia tou kUKAoL Tétola wote A2 = 32.
i. Na bdeitete ot ta onpeia I kat A kaw n apx Twv advwy ival cuveuvBeLakd onpeia.
(Movadecg 08)

ey

ii. AvTto onpeio M kweital otov KUKAO, va uTtoAoyioete to MI - MA (Movabdeg 07)

AYZH
a) A_l:\/lz(xM—xA,yM -y.)=(x=(=1),y=0)=(x+1y). ‘Aid‘:«./(x+])2 +y’
=y(x-1)+y’

—¥

BM:(XM ~Xps Ym —YB)=(x—l,y—0)=(x—1,y). BM

AB:\/(XB_XA)E"'(YB_YA)E2\/(1—(—1))2+(0—0)2 = 22+0:2'
— 2 — 2 5 N 2 N
AM +BM =9|AB|, dpa |AM| +BM| =9-2 4 ([(x+1)g+_y3)2+( {—(X—1)2+y2)2=18r']

X2+2X+1+y2+x2_2x+1+y2=18 f'] 2X2+2y2+2=18 r'] X2+y2=8
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B)

i. Tataonpeial kot A tou kKOKAoU toxUel TA* =32
Snhadr TA =32 =+/16-2 =442
H efiowon tou kUKAOU eival x* +y> =8, OMOTE N aKTiva Tou p eival p = V8 = 242
KalL To kévtpo tou to 0(0,0).
Mapatnpolpe OtL MA = 2p, omdte Ta onueia I kat A €ival avTISIPETPIKA KoL

eMopévwe n dtapetpog M Ba dtépxetat anod to kévrpo O Tou KUKAOU.

ii. Adou n A givat dtdpetpog kat to onueio M eivatl onueio tou KUKAOU, TOTE N ywvia

'MA = 90° ylati eivat eyyeypappévn mou Paivel o nukOKA0. Emedn ta

- -
Staviopata MIT kat MA gival kdBeTa, T0 ECWTEPLKO TOUG Yivopevo Ba toolTal PE

un&év.
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48. O¢pa 22223

Se tpiywvo ABF givat AB = (A, A + 1), AT = (3A, A — 1) kat 1o onpeio M eivat 10 péoo e
Bl pe A € R.

a) Na anodeitete oTL AM = (ZA, 1) (Movabdec 08)
B) Alvetat emuthéov dtin ywvia BAT = 90°.

i. Na vnoloyioete 10 A (Movabec 08)
1 3
ii. Av A = S ka A(2, 3 ) va Ppeite tnv efiowon Tou MEPLYEYPAUUEVOU KUKAOU TOU

TpLywvou ABT. (Movabec 09)

AYZH

a) To dudvuopa g Slapécou AM = B ;— AL _ (2 +l]+2(3}“’l - _

C(AA3A 1A 1) (4R,20)
a 2 2

=(2A,1).

B)
i. Apou BAT =90°8a eivar AB L AT 1§ AB-AT =0 fj (LA +1)-(3,1-1)=0

A3 +(A-1)+1)=0 43R +1-1=01 427 =14 }L=J_r%.

ii. O InToupevog KUKAOG BLEPXETAL o TIC kopudEC Tou Tpywvou A,B,l. EMEeldr) opwg n

EYVEYPOAUUEVN Yywvia BAI = 90° n amévavti mAevpd Bl Ba eival dudpetpog tou

kUkAou. To kévtpo Tou Ba Bpioketal oto péoo M(x,y) Tne drapétpou Br.
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AT 10 () EpTnpa éxoupe 6Tt AM = (24,4) = [2 % %) = [l,%] KoL A(Z,%J.

Xy —2

: — . 1 3y, M
Opwe AM =(x}~1 “ XA ¥um _}"_a.)n [LEJ = [X_\,{ -2,y __] n 3
2

1
2 ——=—
YZ\-T 2
3
n 1 3 . Emopévwe to kévtpo M eivar to (3,2).
Yu=7+5=2
2 2
H axtiva Ba eival n andotacn (AM)= \/ —xk) +(Yu }’4) =

o G TS

H efiowon touv kKUKAOUL ME KEVTIpO (xo,yo) kal aktiva p divetal ano tnv eflowaon

i

(x—x“)1+(y—yu)2=p. Nna kévtpo Tt (3,2) «Kkat axtive ?5 £XOUNE

(x—3)2+(y—2):=[§] A (x=3) +(y-2) =%.

49. Oépa 22239

Ze kapteolavo ocvotnua afdvwv Oxy n efiowon 3x + 4y = 25 nepypadel ) Béon evog
aywyou Ubpeuvonc. Ze autod to ouotnua BEAOUVNE va oXeSLACOUE EVa KUKALKO ovTplBavt pe
kévtpo 1o 0(0,0) kot aktiva 2.
a)

i. MNowa eival n e€iowon tou kOkAou mou neplypddel tnv BEon Tou awvtplBavioy;

(Movdbec 04)
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ii. Na efetdoete av o aywyog Vdpevong SiEpxeTal and 10 kévipo tou owtplpaviou,

TPOKELLEVOU va EVWOEL pE auTo. (Movadbec 05)

iii. Av o aywydc 0dpevong dev dLEpyetal and To KEVIPO TOu owiplBaviol, o onueio

Tou aywyou Udpevong MpENEL va eVwBEL PE TO KEVTpO TOU owiplfaviol wWoTe va
EYXOULE TNV pKpATEPN duvatr andotaon, Apa KoL OLKOVOLKOTEPN KOTOOKEUT);

(Movabec 08)

B) O unxoavikog mou BEAeL va xapdel Evav euBuypappo dpdpo, katéAnée otnv eflowon

Ax +y+ A -2=0, ue A#0. Mmnopeite va tov BonBrioete va BpeL yia mota Ty Tou A o dpodpog

auTtog edpdnteTaL TOU owIpBaviol; (Movabecg 08)

AYZH

i. O kOkhog éxel kévrpo 1o 0(0,0) kaw aktiva p = 2. H eflowon kUKAoL PE KEVTPO TO
0(0,0) eivar tng popdric x? + y2 = p2. Emopévwe n efiowon yivetal x2 + y2 = 4.

ii. Mo va diépxetal o aywyodg and 1o kévipo O Ba MPEMEL OL CUVIETAYUEVEC TOU v
enaAnBevouv tnv eflowan 3x+4y = 25, dnhadn 3-0+4-0=0, mou bev eival ico pe
25. Emopévwg, 0 aywyog 6ev SLEPXETAL O TO KEVTPO Tou awvipifaviod.

iii. T va éxoupe tnv ehdxiotn duvatr andotacn Ba npénet va dpépoupe tnv kaBetn OA

and to kévtpo O mpog tnv euBeia tou aywyol. O cuvteheotric dlevBuvong tng

guBeiag Tou aywyou eivalL A = -%=—%. Ma va eivar n AQ kaBetn otov aywyd
. ., 3 . 4 , .
npénet A A, =—1 1 —E}Lm =—1 f A= 3 H e€iowon tng AO Ba gival:

Y=Yo =ho(x—%,) 1 y—(}=§(x—(}) A y=%x.Tocr|p£ioA£[vmm onueio

toung tng AO kat tng euBeiag tou aywyou. MNa va Ppebei Abvoupe To oloTNpA TOUC.
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3x+4y=25 (1)

y=§x )

H (1) yivetal 3x+4;x =25 1 9x + 16x = 75 1§ 25x = 75, dnhadn x = 3. H (2) yivetaw

y= ;3 =4 . Emopévwce to onpeio A eivar to (3,4).

B) Mo va edpantetal o Spopog tou KukAkoU owvtplBaviol mpeneL n andotacn Tou Kévipou O

arnod tnv euBeia tou dpodpou va wolTtal pe TV aktiva tou kOkAov, dnAadr d(0,g) = p.

|Axu+By0+l"|_‘}L-D+[}+l—2|_2r,] A -2
2

VA’ +B? VAT +1 VAT +1

d(0,p) = =2 f [A=2|=2vA7 +1
|;L-2|2=(2 :»E+1)2 A2 —d4r+4=4(R2+1) f 302+ 4% =0 7| A(3\+4) = 0.

Exoupe A = 0 mou anoppintetal Adyw tng unoBeongc (A = 0) A A =-

|
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50. Oépa 22264

Aivetal n eflowon x* +y? + Ax+Ay+A-1=0(1), A€ R.

a) Na anodeifete 6t n e€iowon (1), mapotdvel kOkAo yla kdBe A€ R.  (Movabdeg 7)
B) Na Bpeite 1o KEVIPO Kal TNV aktiva Tou kUKAoL Tou opietal ano tnv eflowon (1),
0 onoiog edpantetal NG evBelage: x+y+2=0. (Movabec 9)

y) Ma A = 1, otov kUKAO Tou mpokUTTEL anod tnv eéiowon (1), va Ppeite tg eflowoelg

3 1
TWV EQAMTOEVWV TOU, TIOU SLEpYOVTAL O TO CNREL0 M(- 275 ). (Movabec 9)

AYZH

a) Exoupe v e€lowon x2 + y? + Ax+ Ay + A- 1 =0 (1), A€ R, ywa v onoia:
A=AB=AkatlT=A=1,0m0te A2+B?=4r=A?+A2-4A=1)=2 N> -4\ +4 =

2(A% - 2\ + 2) > 0 yia kdBe AE R, edpdoov n Slakpivouca Tou TpLwvOpou Eivat A = -4 < 0.
Apa n e€lowon (1), maplotdvel KUKAO yLa kaBe A€ R.

B) To kévtpo kat n aktiva Twv KUKAwWV Tou opifovtat and tnv (1), cuvaptricet tou A€ R

, ¢ B A
glvaL to (-2 '3 ) = (-2 2 ) kaun

1 1 1
szVfAz T B2- 4T =E“/2(}L2_2}L+ 2) =Ex/§\/}3 — 21+ 2 avtiotoa.

Mo va epdntetal o KUKAOC Tou opietal amod tnv (1), e evbeiag e: x +y + 2 = 0, Ba

npeneLd(K, €) = p (2).
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A A
, I—2z+2l |—A+2] 2-A . ,
Etvat: d(K, €)= NETERT] = NG = NG , OTOTE anod tn (2), Lwooduvapa naipvoupe:

2-A] 1
%= > V2VAZ=2A+2 & |2-A =vVAZ =21 + 2 kat u@voupe Ta 500 péAn

NG e€lowong oTo TETPAYWVO OTMOTE:
[2-A2=VA2 —=2A4+2 2 (2-A)2=N-20A+24-4A+ N=N-2A+2 &

2\ =2 & A =1 n Abon, mou enaAnBeveL tnv apxkn e€lowon emopévwg eivat dektr).

1 1
Ma A =1, 10 KEVTpo Tou edantdpuevou KUKAOU TNV € Elval TO K(-E, -E)
. V2
kau aktiven p ===

y) NMa A = 1, and v e§lowon (1) maipvoupe tov KUKAO C: x? +y? + x +y = 0, tou Adyw

1 V2

Tou gpwtipartog (B) éxeL kEvTpo TO K(-E, -E} KaL aktiva p = ? .
r r 3 1 I ']
Ané to onueio M(- E - E ) BLEpxovtaL oL euBeieg Ty — ym = K(X — Xm) ME KER A

1 3
Z:y+E=K{x+E]r']Z:ZKX-2y+3K—1=(}pEKER.

V2
H guBeia Leddantetat tou kkhov C = d(K, ) =p = d(K, J) = - (3).
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1 1
o diK, 2 12K(=3)—2(—3)+3k—1| |-k+1+3Kk—1]| |2k 2|k|
) ’ - — — - - - -
Mes J(2K)2+(-2)2 V2 Vak2+4  2VkZ+1
Ll omnote anod T (2), .woduvapa maipvoupe:
K241’ ' H He:
x| V2 , o , , .
711 = Kot vPWvou e Ta §U0 PEAN NG E§lowong OTO TETPAYWVO OMOTE:
K
12

1
2113 & 2kl=K2+ 1 k2 = 1 k=-11k =1 oL AoeLg, ou enaknBevouv

TNV apxikn eiowon enopévwg ival SEKTEC.

Mok =1 amo tnv elowon ¢ I npokumteLn {1: 2x—2y +2=0Q {u: x—y +1 =0.

Ma k =-1 and v e§lowon g { mpokumnteLn {: -2x—2y -4 =0

NG x+y+2=0. 01, L eivatrotInToupeveg epatopeveg Tou KUkAou C amo to onueio
M. NapatnpoUpe otLn { eivar n evBeia € mou 660nke oto epwtnua (B), kATLOU ATAV
avapevopevo edpooov to onpeio M avrkel otnv € (OL CUVTETOYUEVEG TOU TNV

enaAnBgvouv).

51. ©Oépa 22280

Ze opBokavovikd cuotnpa afdvwv Me apxn to onpeio O(0,0) Bewpoupe TOUG
KUkAoUG (K, R) kal (A, p) pe e€lowaoElg

X24+y2—6x—8y+21=0 (1) kat > +y>+2x—2y+1=0 (2)
oavtioToLlxa.

a) Na Bpeite ta kEvTpa KO TLG OKTIVEG TwV SU0 KUKAWV.

(Movadecg 12)
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B) Na arnobei&ete 611 oL SU0 kUKAoL Bpiokovtal 0 évag e§wTePLkd Tou GAAOU.

(Movabdeg 08)
y) Eotw M, N tuxaia onpeia twv kOKAwv (K, R) kat (A, p) avtiotowa. Na urtoAoyiloete
TNV EAAXLOTN KAL TNV HEYLOTN QMOOTACH TwV onpeiwv M kat N.

(Movadec 05)

AYZH

a) H eflowon (1) eivow tng popdrc x2 +y> + Ax+By+ T =0, ue A=—6, B = —8,
=21k A’ +B2—4r=36+64—84=16>0.

Emopévwe, To kévtpo K tou kUkAou eival

(3-9)-00

Kal n aktiva tou woolTal Ue

R_JAZ-i-Bz—dI‘_v’lE
N 2 2
H e€lowon (2) eivow tng popdig x> +y>* + Ax+By+ =0, ueA=2,B=-2,I=1

kalA?+ B2 —4r=4+4—-4=4>0.

Emopévwe, to keEvTpo A tou kUkAoU elva

\(3-Y-can

KOL N aKTiva Tou LoouTal JE

_VA2+B —4r V3

— =1
P 2 2
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B) H andotaon twv Kévipwy Twv dUo KOKAWV Elvat

(KA) = J(x,,H —x)2+(y,—v,) =Vi6+9=5

Eniong, R+ p = 3.

3.1. O KVkAog

Adol (KA) > R + p, cupnepaivoupe otL oL duo kUkAoL Bplokovtal 0 evag eEWTEPLKA

ToU dAlou.

y) @€poupe tn drakevrpikr euBeia KA, n omola tépvel Tov kUkAo (K, R) ota onueia E

Kal Z ko Tov KUKAO (A, p) ota onpueia A kal B, onwe dpaivetal oto oxripa.

H eAdyiotn andotacn tou tuxaiou onueiou M tou kUkAou (K, R) amd to tuxaio

onueio N tou kUkAou (A, p) wooutal pe (BE), onote:

(BE) = (KA) — (EK) — (AB) = (KA)—R—p=5-2—1=2

H péywotn anootacn tou tuxaiou onupeiov M tou kUkhou (K, R) amd to tuxaio

onueio N tou kUkAou (A, p) woolTal pe (AZ), ondte:

(AZ) = (KA) + (AA) + (KZ) = (KA)+R+p=5+2+1=38

(@)
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52. Oépa 22508

Ou kopudég A , I' evog tetpaywvou ABFA eivan ta onueia (1,4) ko (3,0)
QVTLOTOLXWC.

a) Na arodeiéete otL n e€lowon tng pecokabetov tou evBuypdppou Tuipatog Al

1
ypadetal otn popdi vy — 2 = > (x —2). (Movabdec 8)

B) Na amobeifete 6t n e€lowon tou kUKAoL, 0 omoiog ExeL dlapetpo to evBlypappo

tuipa A ypadetat ot popdry (x —2)?2 + (v — 2)? = 5. (Movdadecg 8)
y) Na umoloyiloete TIC Ouvietayueveg twv OUo dMwv kopudwv B,4  tou
TETPAYWVOU. (Movabec 9)
AYZH

a) To péco K tou evBuypdppou tpipatog AN €XEL GUVTETAYUEVEC

5 vatyr 440
= KOL — —
2 2 Vi 2 2

Xatxpr _ 143

Xi = =2.

4—0
O ocuvtedeotic dlevBuvonc tng evBeilac A eival ioog pe 4; = 13- —2 , Katd

OUVENELQ N pEcOKABETOC TOL TURpaToC Al éxel ouvtedeotr dlevBuvong A, =

B

1
Apa n eéiowon ¢ pecokaBetou Tou TUpatog All eivaty — 2 = > (x—2).
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B) To kévtpo tou kUkAoU dlapetpou AN eival to onpeio K(2,2) kai n aktiva eival

lonue p = (AK) =J(1-2)2+ (4 —2)2 =/5.
Ertopévwe n e€iowon tou kOKAou Stapétpou Al eival (x — 2)? + (y — 2)?2 = 5.

y) Ot Intovpeveg kopudéc B, A tou tetpaywvou ABI'A \ocaméxouv anod ta onueia A,
I kat BAEmouv to Al und opBn ywvia, apa eival Ta onpeia Topig e pecokaBetou
tou tufpatog A kat tou kOkAou dlapétpou AT.

AUVOUE TO cUCTNHA :

y-2==(x-2) W

(x-2*+(-2*=5 (2

H eticwon (2) pe ™ BoriBewa tng (1) ypadetal

(x — 2)2+i(x— 2 =54x-2*+(x-2’=20=25x-2)*=20

x—2)Y =4 x-2=21Mx—-2=-22x=41x=0.
Na x =4 PBplokouvpe vy =3 kawywrx = 0 Bplokovpe vy = 1.

Enopévwg ot Intopeveg kopudég eival ta onpeia (4, 3) ka (0,1) .
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